
Hidavatás 
raian-hidnak a megépitését befeje- 

készül a városnak, de talán az egész 

k a legszebb hidja. Egy nagy épitő- 

elképzelése valósul meg, aki szivvel 

kel oldotta meg a feladatát. Nem- 

tudását, hanem a lelkét öntötte e hid 

latába. A város szivéhez vezet ez a hid 

áros szivéből elvezető utnak a kezdetét 

annak jobb oldali szárnya. Szélesen 

szárnyak fogadják az ide törekvőt is, 

1en távozót is. Az érkezőket a baloldali 

yak egy-egy baldachin alá terelik és 

tt kell elhaladniok azoknak is, akik a 

mélyenfekvő partjáról a hid fölszi- 

akarnak jutni. A hid szélesre kitárt 
a hid keskenyebb gyalogjárójára 

z embereket, hogy azután a tornyos 

ok alatt összébb tömörülve folytassák 

it a város szive felé, az onnan távozó- 

dig ezek a baldachinok ölelik szoro- 

ra, mielőtt elszélednének a periferiákra. 

oldali hidfő jobbszárnyán egy magas 

aton áll Traian szobra. A hidfők négy 

al án egy-egy gyönyörüen stilizált és mé- 

ben impozáns négy-négy torony emel- 

kka magasba. A Bega folyásárak irá- 

Dól láthatni a hid szép ivelését és a zö- 

0LI lábakat, amelyek a hid testét és for- 
ult hordják. Altalában a vonalaknak nem 

lonos szimetriáját láthatjuk e hidon, ha- 

él az én képzeletemben is ez a hid. 

a képzeletemben, nem pedig a valóság- 

az álom nem lett valóság. Nem való- 

meg a hid tervezőjének álma. Megaka- 

zták az álomnak a megvalósulását. 
k a müvészi alkotásnak a szivét és 
gyták meg annak a lelkét sem. Nem 

et végén az elkészült hidban a szem- 

azt nemcsak látni, hanem megérezni 

ja. Nem harmónikus vonalakból, ha- 

kérdőjelekből van összetéve a Traian 

Minek terjeszkednek szélesre a szár- 

Hiszen elegendő lett volna a járda- 

sség mérete is. Minek törik meg és ka- 

og a korlát, mikor az egyenes lehetne? 

a négy kerek kidudorodás a hidfők 

sarkán? Minek a hid alsó részének a 

épzési módja? 

Husz év előtt kezdtük el a hid megépité- 

Jnél a Belváros és a Józsefváros között, most 

ere elkészült. Sok pénzbe került, sokkal 

l mint amennyit - ugy, ahogyan meg- 

üls - megér. örökké fogja ez a hid hir- 
10 hogy ime, mikép lehet a jó és szép 

endolatot elölnt . 
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tudhatom, hogy városunk melyik pol- 

z oka annak, hogy a hid eredeti tervén 

csunyán változtattak. El sem tudom 

Ini, hogy milyen cél lebeghetett az 

előtt, aki e vandalizmust elkövetni az 

tes tényezőket rábirni képes volt. Mü- 

érzékkel biró ember nem lehetett. Bünt 

t el az illető is, meg mindazok is, 

elég gyöngék voltak ahhoz, hogy meg- 

ozzák a tervező müűvész szent tulaj- 

épező gondolatnak a meghamisitá- 

k minden szépségétől való megfosz- 

Egy gyönyörü szép műtárgy
 helyett 

elmetlen, kaotikus alkotással lett 

b városunk. 

pült meg az ország legszebb hidja.
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Matusk a Szilveszter, a biatorbágyi 

rém, aki a vasuti merényletek terén re- 

kordot teremtett, tegnap Budapesten a 

magyar biróság elé került. Matuska - 

mint emlékezetes - 1931, szeptember 

13-án éjszaka felrobbantotta a biator- 

bágyi vasuti viaduktot aminek az volt a 

következménye, hogy 

a bécsi gyorsvonat a mélységbe 

zuhant, huszonkét ember éle- 

tét vesztette, tizennégy pedig 
sulyosan megsebesült. 

A magyar detektivek nyomozása alap- 

ján Matuska Szilvesztert sikerült Bécs- 

ben letartóztatni. Csakhamar kiderült, 

hogy Matuska előzetesen Németország- 

ban és Ausztriában is kisérelt meg ha- 

sonló vasuti merényleteket. Németor- 

/ 

A tárgyalás a pestvidéki törvényszék 

előtt folyik, azonban tekintettel az 

óriási érdeklődésre, a tárgyalást a bu- 

dapesti büntető törvényszék hatalmas 

esküdtszéki termében tartják meg. A 

tárgyalás elnöke a városunkból elszár- 

mazott Marton Albert dr. törvény- 

széki tanácselnök, a vádat Götz Béla 

és Oláh János ügyészek képviselik. 

Matuskát Lévai Péter dr. ügyvéd 

védi. A tárgyaláson két orvosszakértő, 

egy ellenőrző orvosszakértő, valamint 

egy fegyverszakértő is jelen van. 

A törvényszék előtt már kora reggeli 

órákban óriási tömeg verődött össze, 

hogy legalább lássa Matuskát, ha már 

a tárgyaláson nem lehet jelen. A tárgya- 

lásra ugyanis csakis az előre kiadott je- 

gyek alapján lehetett bemenni. Azon- 

ban csalódtak azok, akik Matuskát 

A tárgyalás megnyitása után Ma- 

tuska Szilvesztert személyi adataira vo- 

natkozólag kérdezik ki. Ezekre a kérdé- 

sekre pontos és világos válaszokat ad. 

Azután felolvassák a vádiratot, amely 

Matuskát huszonkét rendbeli gyilkos- 

sággal és tizennégy rendbeli gyilkossági 

kisérlettel vádolja, amelyet azáltal kö- 

vetett el, hogy 1931 szeptember 13-án 

éjjel Biatorbágy mellett felrobbantotta 

a vasuti viaduktot. A vádirat részlete- 

sen mondja el, hogy Matuska hogyan 

hajtotta végre a merényletet, majd fel- 

sorolja az áldozatok és a sebesültek ne- 

veit is. 

A biróság ezek után megkezdte Ma- 

MAGYAR NAPILAP 

Megelégedetten nézett körül a teremben 

Kezdődik a Leó szellemmel való játék 

ÁcI 

szágban Jüteborg mellett, Ausztriában 
pedig Anbach közelében robbantotta fel 

a vasuti pályát és a merénylet kivitelé- 
nek módja azonos volt, mint Biator- 

bágyon. Németországban és Ausztriá- 

ban a merényleteknek szerencsére nem 

volt emberáldozata. Tekintettel arra, 

hogy Matuskát Ausztriában tartóztat- 

ták le, elsőnek az osztrák biróság itélke- 

zett felette. Matuskát hat évi fegyházra 

itélték, de 

mert a fogságban jól viselke- 

dett, büntetésének egy részét 

elengedték és átadták a ma- 

gyar hatóságoknak, 

hogy azok a biatorbágyi merénylet 

miatt felelősségre vonják. 

látni akarták, amikor a biróság elé hoz- 

zák. 

AA tömeggyilkost ugyanis még 

előző este hozták el rabszállitó 

autón az ügyészségi fogházba. 

Délelőtt kilenc óra és huszonöt perc- 

kor vonult be a terembe Marton Albert 

dr. vezetésével a biróság. Néhány perc 

mulva öt fegyveres fegyőr kiséretében 

belépett a terembe Matuska Szilveszter 

is. Arca ismét csupasz volt, mint az- 

előtt, mert azt a nagy szakálát, amelyet 

az osztrák börtönben növesztett, lebo- 

rotválták, hogy a tanuk könnyebben rá- 

ismerhessenek. 

Amikor bejött a terembe, ki- 

váncsian nézett mindenfelé és 

nyilvánvalóan meg volt elé- 

gedve, hogy olyan sok ember 

jött el a tárgyalásra. 

kezetes, hogy Matuska annak idején, 

amikor perét Bécsben tárgyalták, ál- 

landóan mókázott és szimulált, mint ha 

elméje zavarodott volna. 

Ezt a komédiázást most sok- 

szorosan felülmulta a buda- 

pesti tárgyaláson. Az elnök 

többször rá is szólt, hogy ne 
komédiázzon, mert különben 

vasra vereti, azonban ez a fi- 

gyelmeztetés mind nem hasz- 

nált. 

Amikor az elnök megkérdezte Matus- 

kát, bünösnek érzi e magát, igy vála- 
szolt: 

- Bünösnek érzem magamat és saj- 
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egyedül okolni a merényletért, mert en- 
gem a merényletre egy rossz szellem, 
akinek neve Le ó, biztatott fel. 

Az elnök rászól, hogy egyelőre ne be. 
széljen Leóról. Matuska a zsebeiből te- 
lefirkált papirlapokat szed elő, 

majd magasra huzza fel a nad- 

rágját, valószinüleg azért, 

hogy mindenki láthassa, hogy 

lakkcipő van a lábán. 

Azután ujból Leóról beszél. Elmondja, 
hogy életében összesen öt Leó játszott 

szerepet, aki mind gonosz szelleme volt 

neki. Az elsővel a háboru alatt találko- 
zott 1917-ben. 
Az elnök itt ujból rászól, hogy egye- 

lőre ne beszéljen Leóról és azt a kér- 
dést intézi hozzá, hogy az édesapját 

hogy hivják? 

-Ják, - ismétli Matuska bárgyun az 
elnök szavainak utolsó szótagját és köz- 

ben nevet. 

- Volt-e már büntetve? - kérdezi az 

elnök? 
- Most is büntetés alatt állok Ausz 

triában és csak szabadságot kaptam, 
hogy ide jöhessek Budapestre. 
- Bevallotta tettét és kijelentette, 

hogy sajnálja is azt, de nem látszik a 
megbánása, - jegyzi meg az elnök. 

- Nem tehetek róla, hogy a 

bensőmet nem tudom kitárni 
- Hogyan követte el a büntettet? 

- Leó sugalmazására. 
- Sorolja fel hát a Leókat, - mondja 

türelmetlenül az elnök. 
- Az első XIII. Leó volt, 

akiről még iskolás koromban 

tanultam. 

Az elnök szigoruan rászól Matuskára, 
hogy ne mókázzon, mire az elmondja, 

hogy az iskolában egy Gáspár Leó nevü 

iskolatársa volt, aki rossz szelleme volt 

neki. 1918-ban azután Erdélyben, ami- 

kor csapatparancsnok volt és egy alka- 

lommal szénát kaszált a réten, megis- 

merkedett még egy Leóval, aki csupa g0- 
noszságra oktatta. 
Matuskán meglátszik, hogy pózol és 

hogy szándékosan zagyván beszél. Köz- 

ben rákacsint az orvosszakértőkre is. 

- Ne pózoljon - inti az el- 
nök -, hanem nézzen a sze- 
membe! 
- Igen, a szemből mindent ki le 

olvasni. 

Elnök: Ne sértse ezzel a komédiá- 

zással a biróság tekintélyét 
Matuska: Nem sértem a bir 

Biró Dezső tuska Szilveszter kihallgatását. Emlé- nálom is. Azonban nem lehet engem kintélyét, sőt inkább emelni akaro



mondja el, hogyan nézett ki 

ja, hogy majd lerajzolja Leót. 

Elnök: Mondja, ön elmebeteg? 

Matuska: Nem, nagyon is 

eszemnél vagyok. 

Az elnök erre utasitja a fegyőröket, 

hogy rakjanak bilincset Matuskára, az- 

A délutáni tárgyaláson Matuska bécsi 

pénzügyi müveleteiről volt szó. Elmon- 

dotta, hogy terménykereskedést folyta- 

tott és gyakran járt Makóra, ahol vagon- 

számra vásárolt hagymát. Társa ebben 

Darvas Elemér volt, akiről csak a bu- 

dapesti főkapitányságon tudta meg, 

ogy kommunista. Három bécsi házát 

eladta és a Hofgasseban uj házat akart 

épiteni, amelyhez állami hozzájárulást 
kért, de azt nem kapta meg. A házat 

mégis felépitette, de az nemsokára le- 

égett. Tizennyolcezer schilling kártéri- 

tést kapott a biztositó társaságtól. Hang- 
sulyozza, hogy a ház leégéséhez semmi 
esnegegeeeee 

A helybeli reviziós bizottság tegnap az 
ifsmeretes városi telekcserék ujabb cso- 
portja ellen beadott felebbezésekkel fog- 
halkozott. A felebbezők részéről Un gár 
Adolf dr. és Crismariu Octavian dr. 
ögyvédek jelentek meg, mig a város kép- 
viseletében Cimponeriu Virgil dr. 
főügyész vett részt a tárgyaláson. Un- 
gár Adolf dr. rámutatott arra, hogy a 
telekcseréknél nem tartották be a törvé- 
nyes formákat, mert egyes telkek fel- 
tinően olcsó áron cseréltek gazdát. Be- 
csatolt egy ajánlatot, amelyben husz 
százalékkal többet igért az elcserélt tel- 
kekért, mint amennyire azokat felbe- 
ecsülték, hogy ezáltal is dokumentálja, 
mennyire alacsonyak az árak. A becslési 
ár az egyes telkeknél annyira nem érte 
el a reális értéket, hogy a csere után né- 
hány nappal ezeket a telkeket felbecsült 
értékük többszörösével adták el. Szavait 
ligy fejezte be: 

- Bármit is határoz a revi- 
ziós bizottság, a város közvéle- 

ménye mégis tisztában lesz az- 
zal, hogy mit jelent az, ha egye- 

sek ötvenezer leiért kaptak 

olyan telkeket, amelyeknek az 

értéke ötszázezer lei 
Ezután a telekcserékre vonatkozó vá- 

rosi határozatok megsemmisitését kérte. 
Cimponeriu Virgil dr. városi főügyész 

hivatkozott arra, hogy amit Ungár 
Adolf dr. elmondott, azt választások ide- 
jén elmondhatja a Gyárvárosban, de 

nmnem a biróság előtt, ahol jogi kérdést 
tárgyalnak és itt ilyeneket hiába mond. 
Hivatkozott arra, hogy 
aaztelekcseréket a miniszterta- 

nács jegyzőkönyve is jóváhagy- 
ta és azokat a biróság által ki- 

Az elnök azután felszólitja Matuskát, 
az a Leó, 

akire állandóan hivatkozik. Matuska erre 

papirost és ceruzát vesz elő és azt mond- 

.... 

után szünetet rendelt el. 

Szünet után az elnök levéteti Matus- 

káról a bilincset, majd budapesti üzletei- 

re vonatkozólag intéz hozzá kérdéseket. 

Kiderül, hogy Matuska üzletfeleivel nem 

a legtisztességesebben bánt el, szerződé- 

seket hamisitott, sőt 

egyes embereket hamis tanu- 

zásra is felbiztatott. 

A Szabolcs-utcában házat vásárolt, azon- 

Kiesik szerenéből és rendes választ is ad 
köze nincsen, mert a vizsgálat is megál- 

lapitotta, hogy rossz volt a kémény. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 

feleségének betegsége mibe került, zo- 

kogni kezd és elmondja, hogy havonta 

háromszáz schillinget fizetett a szana- 

toriumért. Azután ezeket mondja: 

- Nagy vagyonom volt, de 

azt elvesztettem. Fogalmam 

sincsen, hogy az hogyan ve- 

szett el. Kérem a biróságot, de- 

ritse ki, mert engem is nagyon 

érdekel. 

Az elnök azután azt kérdezte tőle, 
hogy járt-e külföldön? Azt válaszolja, 

amikor a minisztertanács jóváhagyását 
kérték. Bejelentette, hogy a parcellázás 
ellen felszólamlást nyujtott be, de azt 
nem vették figyelembe. A parcellázásról 
vonatkozó határozatokat pedig nem füg- 
gesztették ki ugy, hogy arról csak vélet- 
lenül szerzett tudomást. Rámutatott 
még arra is, hogy 

a telekcseréknél városi vezetők, 

tanácsnokok és azok rokonai 

Öriási tüzvész pusztitott a főváros- 
ban. A tüz a Strada Rahoveien levő 
Traian nagymalomban tört ki és a lán- 
gok olyan gyorsan terjedtek, hogy ol- 
tásra még gondolni sem lenetett. A tüz- 
vész csakhamar az egész városnegyedet 
veszélyeztette és a hatóságok kénytele- 
nek voltak elrendelni a szomszédos há- 
zak kilakoltatását. Több órai szakadat- 
lan munkával végre este sikerült a tü- 
zet eloltani, de addig a malom teljesen 
leégett. Elpusztult száz vagon buza és a 
lisztkészlet is. A malom berendezése, a 
e 

eee-ee-eseese 

A városi telekeserék ügye 
a reviziós bizottság előtt 
érdekes megvilágitást nyert 

ban a közbenjáró ügyvédnek nem fizette 
ki az annak járó dijat. Egy Tigris-tej 
nevü tejtermékkel kereskedett, majd a 

Somsich-uradalom borait árusitotta. 

1927-ben kétszázhuszonötezer pengőért 

eladta budapesti házát és Bécsbe köl- 

tözött. 

Az elnök azután a tárgyalást 

félbeszakitotta és azt délután 

tfélöt órára halasztotta el. 

hogy Csehszlovákiában sohasem járt, el- 
lenben Németországban a merénylet ide- 

jén több napon keresztül tartózkodott. 
Az elnök most a háboruban viselt dol- 

gaira vonatkozólag intéz hozzá kérdése- 
ket. Matuska ezekre meglepően világos 

válaszokat ad és látszott, hogy a dátu- 

mokra, helyekre és nevekre pontosan 

emlékezett. 

Teljesen kiesik szerepéből és 
maga is rájön erre, mert hirte- 

len elhallgat és ujból igyekszik 

zavaros feleleteket adni 

Az elnök azután a tárgyalás folytatá- 
sát mára halasztotta el. 

voltak érdekelve, mégis olyan 
ülésen hozták meg a határoza- 
tokat, amelyen az érdekeltek 
vagy azok rokonai is részt- 

vettek. 

Ugyancsak a határozatok megsemmisi- 

tését kérte. Cimponeriu Virgil dr. vála- 
sza után a reviziós bizottság ugy határo- 
zott, hogy döntését november 9-én hir- 

eesesesesseseseussesessenene ...... 

Hatalmas tűz elnusztitott a lóvárosban 
egy nagymalmot és száz vagon buzát 

................. 

deti ki. 

gépek és felszerelések szintén tönkre- 
mentek. Az anyagi kárt harminc millió 

térül meg, mert csak tizenöt millióra volt 

biztositva. A rendőrség a tüz kitörése 
után a malom számos tisztviselőjét le- 
tartóztatta, mert olyan gyanu merült 
fel, hogy a malom pusztulását bünös ke- 
zek idézték elő. A vizsgálat befejezése 
után azonban ismét szabadon bocsátot- 
ták a tisztviselőket, mert megállapitot- 
ták, hogy a tüzvészt rövidzárlat okozta, 
amely a gépteremben keletkezett. 

Elénk érdeklődés nyilvánul meg a ven- 
déglősök, kávésok, szállodások, cukrászok 
és korcsmárosok tizedik országos kongresz- 
szusa iránt, amely ma, kedden kezdődik meg 
városunkban. A vendégipari kongresszusra 
már tegnap délután az ország minden részé- 
ből érkeztek küldöttségek és a kongresszus 
résztvevőinek száma megi aladja az ötszá- 
zat. Tegnap megérkezett Bu gel Viktor el- rendelt szakértő becslése alap- 

ján hajtották végre, 
tehát az összes formákat betartották. 
Utána Crismariu Octavian dr. a belvá- 
rosi Diaconovici Loga uton történt par- 
cellázásokat támadta meg. Rámutatot: 
arra, hogy ez a terület a városrendezési 
tervben varkok részére volt kiszemelve 

nök vezetése alatt a brasovi, We gnerMór 
elnök vezetésével az oradeai (nagyváradi), 
Gündisch Adolf elnök vezetésével a 
sibiui (nagyszebeni), mig Löte Lázár el- 
nöklete alatt a Targul-muresi (marosvásár- 
helyi) küldöttség. A sighisoarai (segesvári) 
küldöttség Kovács Sándor, a Reghinul- 
Sasesc (szászrégeni) küldöttséget Fröh- 
lich Lajos, a fővárosi megbizottakat pedig és ezt a körülményt nem tüntették fel, 

vendéglősök és hávésok országos 
kongvesszusán ötszáz hiküldöti vesz tészi 

Nicolaescu Jean az élelmezési szindiká- 

......... 

tus elnöke, Penescu Gheorghe szenátor 
és Buttmann Miklós főtitkár vezetik. 
Déva vendégiparát a kongresszuson Stein- 
berger Béla, Boksánbányát Reichen- 
bach Sándor, mig Bocsa-Romana (Román- 
boksán) vendégiparát Friedrich Henrik 
képviseli. Ploestiből Morariu Ifon elnök 
vezetésével szintén népes küldöttség érke- 
zett, Jasiból Mutics Spiridon elnök vesz 
részt a kongresszuson. Az éjszaka folyamán 
megérkeztek még Arad, Cluj (Kolozsvár), 
Satumare (Szatmár), Galati, Braila, Craio- 
va, Turnuseverin, Roman, Constanta kikül- 
döttei is, mig a bánsági kiküldöttek ma reg- 
gel érkeznek meg. A vendégipari kongresz- 
szus délelőtt tizenegy órakor kezdődik a me- 
gyei prefektura disztermében. Előzőleg reg- 
gel kilenc órakor szövetségi igazgatósági ta- 
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nácstermében. A kongresszus dél. 
sén szóba kerül a kereskedelem 
tétele, az állami egyenes adók kér. é 
italmérési engedély illetékeinek ké 
A kongresszust délután öt órakor 
ják és a délutáni ülés napirendjén a 
segélyzés és balesetbiztositás, a vas 
munkaszünet, kereskedelmi és ipar 
véleményezések és a falusi korcs. 
jogbérének kérdése szerepel. Ma es 
kor a kongresszus vendégeinek tis: 
bankett lesz a Lloyd-tavernában. 

gresszus szerdán folytatja ülését és 
napon véget is ér. A kongresszus v. 
tiszteletére a rendezőség tegnap est 
kedési estélyt rendezett az Elite-ká 
ban. 
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A rémségek 
haijlék 

Calceva besszarábiai község ha 
ban az egyik kutban egy tizenegy 
fiu holttestét találták. Kiderült, ho 
fiu Derevenszki Péter tanuló 

A gazda hirtelen támadt haragj 
botjával olyan erőset csapott fia f. 
hogy a gyermek szörnyet halt. 
testet azután a kutba dobta abban 

gyilkos apát letartóztatták. Amik 
fiu anyja értesült a dologról, fel, 
totta a házát, azután felakasztotta ! 
gát. 
....... ..... ........ 

Magyac teányok 
kulturmatinéja a Magy 

A Magyar Nőegylet leánytagoza 
tal rendezett kulturmatiné nagy sil 
rel ment végbe és a közönség meg 
tötte a Magyar Ház disztermét. A 1 
gyar Dalárda elsőnek Szegő Fer 
karnagy vezényletével előadta az éc 
bus melódiáju Lehullott a rezgő nyi 
fa cimü dalt és egy népdalegyveleget 
közönség lelkes tapsokkal fogadta 

éneket. A müsor második száma H 
du Frigyes dr. ügyvéd irodalmi 
adása volt, melyet Az igazi Ady cim1 
tartott meg. Balassa Bálinttól A 
Endre koráig ismertette a magyar Ii 
költészet alakulását, majd annak k 
szakalkotó nagy zsenijéről Ady End 
ről beszélt és verseiből idézve ismerte 
Ady költészetét. Meglepetésül szolg 
Tunner Irén mozgásmüvésznő p 
dukciója, amelyben tökéletes szépsé 
ben domborodott ki a test és a lélek ! 
musa. Fekete Mihály szinigazg 
tartott azután szellemes, kissé kes 
nyés humoru előadást a száznegyv 
éves erdélyi és bánsági magyar s 
szetről, amelynek során ecsetelte a n 
magyar szinészet sorsát. Beszéde 
jellemző optimista reménykedéssel 
ződött és kérte a közönséget, hogy 
gitse a bánsági magyar szinészetet 
emelni - egy állandó magyar szinh 
megvalósitásával - mostani haldol 
állapotból. A magyar leánytagozatot 
ismerés illeti a nivós matiné megren 
zéséért, amelynek jövedelmét a vánd« 
bölcső gyarapitására forditják. 

Köszönetnyilvánitás 

A hirtelen ért gyászom közepette 
őszinte hálával gondolok mindazokra, 
kik szeretett férjem 

elhalálozása alkalmából mélysége 
ájdalmamban osztoztak és köszöne 
tet mondok mindazoknak, kik a ra. 
vatalra koszorut, virágot kelveete 
részvétükkel felkerestek és a 
tisztességen megjelentek. 

nácsülés lesz a vendéglős ipartársulat ta- 



bös Gyula magyar miniszterel- 
asárnap reggel a feleségével és ki- 

rel Bécsbe utazott, ahová délben 
meg. A pályaudvaron 

1schnigg osztrák szövetségi 
lár és az osztrák kormány több 

gadta. A nap folyamán Gömbös 

kozott az osztrák kancellárral és 
rWaldenegg külügyminisz- 

majd este tiz órakor Rómába uta- 

eichspost munkatársa beszélgetést 
ott Gömbössel és azt kérdezte tő- 

zosztrák kormánnyal tárgyalt? 
.00..seseesesseseeseseseksese 

uhüs fiyul feman este menérkezett Rómába 
ma úélelőtt Mussolinivel tanácskozik és 
holnan kihallgatáson jelenik meg a nápánál 
- Európa jelenlegi viszonyai között 
- válaszolt Gömbös - csak előny szár- 

mazhatik abból, ha a baráti államok mi- 

nél többször tárgyalnak egymással. Ez 
megfelel a római paktum szellemének is. 

Gömbös azután kijelentette, hogy a 
római paktum kiterjesztéséről jelenleg 
nem lehet szó, mindazonáltal Olaszor- 

szág, Magyarország és Ausztria más ál- 
lamok részéről minden közeledési kisér- 
letet a paktumhoz örömmel fogadnak. 

Gömbös hétfőn délelőtt tizenegy óra- 

kor érkezett meg Velencébe, ahol a pá- 

lyaudvaron az olasz hatóságok részéről 
fényes fogadtatás várta. Rövid tartóz- 
kodás után tovább utazott és vonata este 

nyolc órakor futott be a római pályaud- 

varra. A perronon Mussoliniminisz- 

terelnök, Suvich külügyminiszter, 

Aloysi báró, továbbá a kvirináli és 

vatikáni magyar követek voltak. 

A magyar miniszterelnök ma délelőtt 

meglátogatja Mussolinit, délben pedig 

villásreggelit ad a magyar követségen, 

amelyen Mussolini és az olasz kormány 

több tagja is megjelenik. Ma este Musso- 

lini az Excelsior-szállodában vacsorát ad 

Gömbös Gyula tiszteletére. Szerdán 

Gömbös a pápánál kihallgatáson jelenik 

meg, délután pedig folytatja tárgyalá- 

sait Mussolinivel. 

ánal idapesten a Vilmos császár-ut 42. 

h alatt levő trafikjában - mint 

a My irtuk - kegyetlen módon meggyil- 

ák és kirabolták Póly a Sándornét, 

földbirtokos özvegyét. A detektivek, 

I egész napon keresztül lázasan nyo- 

ak, megtudták, hogy Horvát Sán- 

huszonhét esztendős állástalan fü- 

rereskedő, aki a Vilmos császár-ut 

ám alatt lakik és aki tele volt 

sággal, egyszerre uj ruhát vásárolt 

mihagyokat mulat. Este a detektivek 

ott voltak Horvát Sándor lakásán. 

Házkutatást tartottak, amely- 

nek során véres ruhadarabokat 

és vérestalpu cipőt találtak. 

Pénztárcájában nyolcszáz pen- 

gő készpénz volt bankjegyek- 

ben és az egyik tizpengős ban- 

kő véres is volt. 

való félelt 
megtört a trafikosnő rabi 

és töredelmes vallomást teti 
a trafikba. Mirjam-cigarettát kért és 

mikor az asszony a cigarettáért a polc 

felé fordult, 

kabátja alól előrántott egy 
üres pezsgősüveget és azzal 
olyan erővel csapott PFPólyá- 

néra, hogy az üveg darabokra 

tört. 

Az asszony vértől boritva a földre zu- 

hant. Akkor kivette a nyitott pénztár- 

szekrényből az asszony ezerkétszáz pen- 

asaas0ÍÍÍeeegseseegeeseseeseseseee 

nak engem? 

.......................
... 

ében 
yilkosa 

gőjét. Ugyanakkor látta, hogy Pólyáné 

mozog és azért egy vaslapáttal több- 

ször fejbevágta. Azután elmenekült a 

trafikból, hazament és lefeküdt. Szom- 

baton reggel uj ruhát vásárolt magá- 

nak és kifizette apróbb adósságait. Val- 

lomása után ezt a kérdést intézte a de- 

tektivekhez: 

- Tessék megmondani, felakaszta- 

Feleletet azonban nem kapott. 

EHLx-Ex(-0-Ese-SYyee. 

A jövő héten megnyilik a parlament, ami- 

re ugy a kormány, mint pedig valamennyi 

politikai párt lázasan készül. Tatarescu 

miniszterelnök, aki több napon keresztül vi- 

déki birtokán tartózkodott, visszatért a fő- 

gövő héten hezdődik ismét a paclament munkája 

és heves támadás készül Dratianu Gyöcgy 

pácttja cészéről 
vezeteik képviseltetik magukat. Az Adeve- 

rul szerint a liberális párt kebelében egy uj 

csoport van megszervezés alatt, amelynek 

az lesz a célja, hogy a párt kebelén belül 

helyreállitsa a fegyelmet. Ennek a mozga- 

át azonban konokul tagadott. Ki- 

tette, hogy egy külvárosi korcsmá- 

járt, ahonnan részegen jött a vá- 

a és leesett a villamosról. Akkor se- 

e meg a kezét és attól lett véres a 

a és pénze. 

rvátot egész éjjel a főkapitánysá- 

artották, vasárnap reggel pedig 

rubian Dezső dr. rendőrtanácsos 

elé hozatta Horvát Sándort, több 

tivet rendelt a szobájába és kije- 

városba. Tegnap a miniszterelnök tanácsko- 

zott Bratianu Dinu pártelnökkel és a 

kormány több tagjával. 

Hirlik, hogy a Bratianu György vezetése 

alatt álló liberális párt a parlamentben he- 

ves akcióra készül a kormánnyal szemben. 

Ugy tudják, hogy az ifju liberálisok novem- 

ber huszonötödikére országos gyülést hiv- 

nak össze, amelyen összes vármegyei szer- 
övs..... oé 

Vilmos császár-uti trafikba, hogy 

eseesegeesesLEeseesLosesse
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Három országban folyik a vizsgálat 

a marseillei királygyilkosság ügyében 

gy kicsit körülnézzenek. 

zeket mondta: 

-Az Isten szerelmére csak 

ezt ne! Ne vigyenek oda. Nem 

akarom még egyszer látni azt 

a trafikot. Inkább mindent be- 

vallok. 

ben a pillanatban Horvát testének 

en részében remegni kezdett, kezét
 

mei elé kapta és artikulátlan han- 

rcekig tartott, amig a gyilkos ma- 

tért és azután töredelmes vallo- 

tett. Elmondotta, hogy bejáratos 

trafikba és elhatározta, hogy az 

kirabolja. Pénteken este utol- 

n az egyik vendéglőben beboro- 

gy bátorsága legyen, azután a 

lé állott, megleste az időpontot, 

ólyáné zárni akart és behatolt 

A marseillei gyilkos merénylet ügyé- 

ben a vizsgálat Franciaországban, Ju- 

goszláviában és Olaszországban erélye- 

sen folyik tovább. Egyelőre a vizsgálat- 

nak uj jelenségei nincsenek. A belgrádi 

Pravda cimü lap erős támadást intéz 

a Habsburgok ellen, akiket azzal 

vádol meg, hogy bizonyos mértékben 

közük van a merénylethez. 

Az egyik párisi lap belgrádi tudósi- 

tója beszélgetést folytatott Jeftics 

külügyminiszter egyik munkatársával. 

Az ujságiró megkérdezte, hogy a mar- 

seillei merénylettel kapcsolatban Jugo- 

szláviának nincs-e szándékában a Nép- 

szövetséghez fordulni? A külügyminisz- 

ter munkatársa kijelentette, hogy Jugo- 

szlávia elsősorban diplomáciai uton 

közli a nagyhatalmakkal a királygyil- ! 

lomnak a kezdeményezője Banescu cluji 

(kolozsvári) egyetemi tanár, aki a mozga- 

lom részére számos ismert személyiséget 

nyert már meg. 

Az egyik fővárosi lap azt irja, hogy a 

nemzeti parasztpártban hamarosan szaka- 

dás várható. Maniu Gyula külön pártot 

alakit és csatlakozik hozzája Stere, Madgea- 

ru és Joanitescu. 

kosság ügyében lefolytatott vizsgálat 

eredményét. Amennyiben a nagyhatal- 

mak javasolják, hogy Belgrád fordul- 

jon a Népszövetséghez, ugy Genfbe 

megy. Ha azonban az lesz a tanács, hogy 

Jugoszlávia térjen a kérdés felett napi- 

rendre, akkor meghajlik ezen döntés 

előtt. Jugoszláviának Olaszországhoz 

való viszonyát illetőleg a külpolitikus 

kijelentette, hogy Belgrád nem kiván 

mást, mint Dalmácia jogos birtokának 

az olaszok részéről való elismerését. 

További véleménye szerint Olaszország- 

nak Ausztriára gyakorolt tulságos be- 

folyása veszélyes lehet a békére nézve. 

Hasonló okokból ellenzi Jugoszlávia a 

Habsburgok visszatérését is. Ami végül 

Csendet kévünh! 
Csendet kérünk. Csendet és nyugal- 

mat. A mai felzaklatott életben nagyon 

is szükségünk van erre. Okosan tette 

tehát a rendőrség forgalmi osztálya, 

hogy az autóknak megtiltotta a város 

területén az orditozó szirénák haszná- 

latát és a tülkölést is a minimumra szo- 

ritja le. De mi lesz a motorkerékpárok- 

kal, amelyek kipuffogóikkal nemcsak 

büzt terjesztenek, hanem infernális lár- 

mát is okoznak? Miért szabad ezeknek 

nappal is és éjjel is vadul száguldani az 

utcákon, ágyuk módjára puffogni és az 

emberek nyugalmát zavarni? Más vá- 

rosokban nem szabad a motorkerékpá- 

roknak nyitott kipuffogókkal az utcá- 

kon rohanni. Miért szabad nálunk? 

.... 
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Anyos Victa 
tiállitásának nagy sikete 
Anyos Viola festőmüvésznő kiállitása 

a Lioyd-klub termeiben naponta a látogatók 

hatalmas tömegét vonzza. Körülbelül negy- 

ven képet állitott ki ez alkalommal a mü: 

vésznő, amelyek a legbensőbb elmélyedés 

harmonikus, szépséges tanulságai. Elraga 

dók a tengerparti képek, amelyekből Anyos 

Viola mindig a legszebb és a legérdekesebb 

témákat válogatja ki, de nagyszerüek a por- 

trék is, különösen a cigánylegény népies 

szingazdagságában. A vásárjelenetben 
főleg 

az elsőrangu kompoziciós készség kap meg. 

A virágcsendéleteket már szinte felesleges 

méltatnunk. Ányos Viola, a virágok nagy 
is- 

merője, most is az élet varázsával és a meg- 

hitt gyöngédség minden vonzalmával vará- 

zsolta őket vásznaira. Porcellán és gyümölcs 

csendélete különösen megkapó rendkivüli fi- 

nomságában. A kiállitás tekintettel 
a nagy 

érdeklődésre még egy hétig látható. 

oe..eEEese.ele eesege 

Művészi hanaverseny 
a zsidó templomban 

A belvárosi zsidó templomban mü- 

vészi hangverseny folyt le, amely
nek müso- 

rán zsidó zeneszerzők nagyobbrés
zt egyházi 

művei szerepeltek. A templom kórusa Pa- 

pier Armin karnagy vezénylete al
att kar- 

énekeket adott elő tökéletes tolmácsolá
sban. 

Nagy sikere volt a Hazamir dalárdának is, 

amely müvészi előadásával gyönyörköd
tető 

pradukciót nyujtott. A hangverse
ny szólis- 

tái Katz Salamon és Weisz Jenő főkán- 

torok, Schuller mérnök felesége, 

Drechsler György és Scheiblingjá-
 

nos voltak. Katz Salamon csillog
ó, szép te- 

norjával, Weisz Jenő hangjának melegség
é- 

vel bilincselte le a hallgatókat. A Katz-
Tö- 

rök-Heiszler énektrió kitünően illeszk
edett 

be a müsorba. Nagy sikere volt Scheibling 

János orgonajátékának és Drechsle
r György 

hegedüszámának is. Utóbbi Drechsler 

Miksa dr. főrabbi fia, tehetséges mu
zsikus, 

akinek első szereplése további fejlődésre
 ad 

reményt. 

Magyar tábornok halála. Kisjolsvai 

Szabó Zoltán, nyugalmazott osztrák- 

magyar hadseregbeli tábornok, Arado 

hetvenhat éves korában meghalt. A ki. 

váló katona a háboru alatt számos fron- 

ton küzdött, mindenkor hős katonának 

bizonyult, érdemeiért a legmagasabb ki 

tüntetéseket is megkapta és a háboru vé 

gén nyugalomba vonult. 1919-ben rövi 

ideig Károlyi Gyula gróf aradi ko 

mányában a hadügyminiszteri tárcát 

vállalta. Temetése impozáns gyász meg 

nyilvánulása közepette tegnap délután 

ment végbe. 

Egy-kettő és itt a tél 

Egy-egy perzsa jól elkél 

Hogy az persze szép is legyen 

Jó is legyen, olcsó legyen 

Fisehhoirt cégnél kell, hogy vei 

a Balkán-kérdést illeti, erre az a vá- 

lasza: A Balkán a balkáni államoké. 
Timisoara L Sír. Buca (Börz 

lefon 18-09 Telefon 



Tegnap az egész ország területén 

egkezdődött a belföldi kölcsön jegy- 

ése. Már az első nap is megmutatta, 

hogy a kölcsön sikere biztositott, mert 

ország minden városában, igy Timi- 

arán (Temesvárott) is jelentős ösz- 

zegekkel jegyeztek kölcsönt. A jeg vzés- 

1 kapcsolatban 

számos fővárosi és vidéki vál- 

lalat elhatározta, hogy 

és munkásai 

azon 

tisztviselői ré- 

szére, akik jegyezni 'ivánnak 

belföldi kölcsönt, 

szánt pénzt egy összegben elő- 

legezi 

es azt azután részletekben levonják a 

isztviselők és alkalmazottak fizetései- 

ől. Ezt az elhatározást a hatóságok el- 

eréssel vették tudomásul és a többi 

munkaadónak 1s ajánlják. Vannak cé- 

E és vállalatok, amelyeknek szémely- 

te egész navi fizetését áldozta fel a 

kölcsön jegyzésére. 

a jegyzésre 

Erre puzditott Cristea Miron pá- 

triárka is, aki felhivást intézett a pap- 
ságboz és a hivőkhöz, akiket felszóli- 
tott, hogy a belföldi kölcsönt teljes ere- 

ákkel támogassák. Egyben atyai áldá- 
sát küldte mindazoknak, akik a kölcsön 
jegyzésében résztvesznek. A pátriárka 

rámutatott még arra, hogy a kölcsönből 

elsősorban a hadsereget szerelik fel, de 

jut kulturcélokra is A kölcsön egyré- 

szét ugyanis templomok épitésére és az 

épülőfélben levő kulturintézmények épü- 
leteinek befejezésére használják fel. A 

kölcsön célját fejtegette a fővárosi 

zsidó templomban megtartott beszédé- 
be Niemerover főrabbi is, aki a 

zsidóságot szólitotta fel a kölcsön jegy- 
zésére. Hangoztatta, hogy nemcsak 

nemzeti kötelesség, hanem az erkölcs és 

vallásosság érzése is megköveteli, hogy 

a kölcsönakciót támogassák, amely az 
ország lakosságának javát szolgálja. 
Hasonló felhivással fordult hiveihez 

Glondvys Viktor dr. a szász evangéli- 
kus püspoök is. 

A jegyzés első napja a legteljesebb 

siker jegyében folyt le. 

A fővárosban már reggel ki- 

lenc órakor kezdődött a köl- 

csön jegyzése és a közpénztá- 

rak és bankok feltünően nagy 

forgalmat bonyolitottak le. 

A Nemzeti Bankban délelőtt féltizkor 
Tatarescu miniszterelnök vezetésé- 
vel megjelentek a kormány tagjai, hogy 

elsőnek tegyenek eleget a hazafiui kö- 

telességnek. Tatarescu miniszterelnök 

ötvenezer leit, Anghelescu dr. közokta- 

tásügyi miniszter kétszázezer leit, a 

Fürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

MHirseh!l és Társa 
1II., Str. Treboniu Laureanu 
(Posta-u.) 5. Telelon: i6-76 

z országiejlesztési kölcsön jenyzésének első nania 
múár hatalmas összeneket eredményezett és az érdeklődés 

az egész ország ferületőn egyre iokozótlik 
többi miniszterek egy havi fizetésüknek 

megfelelő összeget és ezenfelül még kü- 
lönböző összegeket, az államtitkárok 
harmincezer leit jegyeztek. Nagy össze- 

geket jegyeztek a meghatalmazott ban- 

koknál is, ahol a délelőtt folyamán any- 

nyira feltorlódott a munka, hogy a ki- 
rendelt tisztviselők csak nehezen tudták 

az érdeklődő feleket kielégiteni. Min- 

denütt tömegek várakoztak, amig rájuk 
került a sor. A nagy érdeklődés miatt 

elhatározták, hogy ujabb pénztárakat 
állitanak fel a kölcsön jegyzésére. A 

jegyzett kölcsönösszegeket nem lehet 

még pontosan meghatározni, azonban a 

legtöbb helyen máris tekintélyes össze- 
gek folytak be. 

A belügyminiszterhez és a 

pénzügyminiszterhez érkezett 

jelentések szintén azt mutat- 

ják, hogy az ország minden ré- 

szében megértéssel fogadta a 

lakosság a belföldi kölcsönt. 

Vasárnap számos gyülést tartottak, 

amelyen a belföldi kölcsön fontosságát 

ismertették. Városunkban ezzel kapcso- 

latban a belvárosi zsidó hitközség tar- 

tott rendkivüli közgyülést Nyiri Jenő ] 

elnöklete alatt. Nyiri elnök a kölcsön 

rendkivüli fontosságát vázolta és jegy- 
zésre szólitotta fel a tagokat. A közgyü- 

lés lelkesedéssel elfogadta Nyiri inditvá- 

nyát és kimondotta, hogy a hitközség 
százezer leit jegyez. Gyülést tartottak a 

fővárosban a különböző sajtószervezetek 

is és felhivták a sajtó munkásait, hogy 
szintén jegyezzenek kölcsönt. A felhivá- 
sok nem tévesztették el hatásukat, mert 

az első nap jegyzései minden várakozást 
kielégitettek. 

A nagy vidéki városok, mint 

Timisoara (Temesvár), Arad, 

Cluj(Kolozsvár), Oradea (Nagy- 

várad), Brassó, Jasi, Ploesti és 

Chisinau hatóságai kedvező je- 

lentéseket küldtek a miniszte- 

riumokba. 

És ami a legbiztatóbb, már az első nap 

számos vidéki gazda jelent meg és a köl- 

csönbe fektette megtakaritott vagyon- 

káját. Tatarescu a napokban felolvassa 

a rádióban a király felhivását is, ame- 

lyet a kölcsön érdekében az ország lakos- 
ságához intéz. A kölcsön jegyzésében kü- 

lönben Károly király is résztvesz. 
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Két évi börtönre itélte a biróság 
a városi köztisztasági üzem volt kovácsmesterét 
Alacsony termetü zömök ember állott 

tegnap a törvényszék előtt és riadt sze- 

mekkel nézett körül a teremben. A vád- 

lott Bödő Ferenc, a városi köztiszta- 

sági üzem volt kovácsmestere, hatvan 

esztendős ember, aki állam elleni izga- 

tás, királysértés és nemzetgyalázás 

miatt került a biróság elé. Bödő Ferenc 

szivósan védekezett a sulyos vádak ellen. 

Tagadta, mintha a feljelentésben felso- 
rolt kijelentéseket megtette volna és 

hangoztatta, hogy egy ember bosszuja 

juttatta a vádlottak padjára. Egyik régi 
ellensége - mondotta - a biztos állásá- 

ból akarta ezzel a feljelentéssel kiturni, 
ami sikerült is, mert májusban elbocsá- 
tották a város szolgálatából. A tárgyalá- 
son a tanuk egész serege vonult fel, akik 
egyöntetüen ugyanazt vallották: 

- Igen, hallottam, amikor ezeket a 

kijelentéseket a vádlott megtette. 

Bödő Ferenc a szembesitéskor is meg- 

maradt amellett, hogy öreg ember létére 

tudja, hogy mit szabad és mit nem, ép- 

pen ezért nem használt soha olyan sza- 

vakat, amelyekkel más nemzetiségü em- 
bertársait megsérthette volna. A tanu- 

vallomások azonban nagyrészben terhe- 

lőek voltak, ugyanekkor hangoztatta a 

köztisztasági üzem volt vezetője, hogy 
becsületes, szorgalmas, kötelességtudó 

embernek ismerte Bödő Ferencet, aki 

mindig tiszteletteljes hangon beszélt. A 
biróság bünösnek mondotta Bödő Feren- 
cet és ezért két évi börtönre, valamint to- 

vábbi hat hónapi eljárásra átváltoztat- 
ható huszezer lei pénzbüntetésre itélte. 

A szavazóbirő megmagyarázta neki, 
hogy joga van felebbezni, mire Bödő Fe- 

renc bizonytalan, remegő hangon halkan 

bejelentette, hogy felebbez az itélet ellen. 

egesseeeeneeseesessesseseseessedeocsesesesesesssesesessLosLeos0e 

Ártatlansági bizonyitványt kapott 
Capitol-Steiner a várostól 

A város nemrég árlejtást hirdetett a 
városi szinház homlokzatának kiépité- 

sére. Beszámoltunk erről az árlejtésről 

és megirtuk, hogy a pályázaton az aradi 
Steiner József épitészeti cég is részt- 
vett, amelynek ajánlatát az árlejtést ve- 

zető Pacurariu Emil igazgató nem 

fogadta el arra való hivatkozással, 
hogy a Steiner cég a Capitol-mozi épi- 
tésénél rossz anyagot Használt. 

Cikkünkkel kapcsolatosan a Steiner 

József épitészeti cég a sajtótörvényre 
való hivatkozással, levelet intézett szer- 
kesztőségünkhöz. Ebben cáfolja állitá- 
sainkat és hivatkozik arra, hogy a vá- 

ros és a Steiner-cég között a Capitol- 
mozi ujraépitésére vonatkozólag megál- 
lapodás jött létre, aminek következté- 
ben a cég résztvehet a városi árlejtése- 
ken. 

Megállapitjuk, hogy az árlejtés ugy 
folyt le, amint azt megirtuk. Ezt külön- 

ben nem cáfolja a Steiner-cég sem. 1934 
julius 12-én érkezett a városhoz és 
29.511. szám alatt van iktatva a bel- 

ügyminiszterium leirata, amelyben a 
miniszterium két vezérigazgatója meg- 

állapitja, hogy a Steiner-céget a Capitol 

épitése körül mulasztások terhelik, mert 
többek között nem járt el a kellő gon- 

dossággal az anyag kiválogatása körül. 
Ami a cég által emlitett ártatlansági bi- 
zonyitványt illeti, azt a cég valóban 

megkapta. A bizonyitványt azonban 

a szinházi homlokzat kiépitésére hirde- 
tett árlejtés után több nappal, október 

8-án állitották ki. A cég a bizonyitvány 

egy másolatát felhasználta Déván, ahol 

szintén résztvett egy árlejtésen 

e 

Az t Harat fa 
tőven jutott a szegénye 

a Műssziá vévén 
A Szociális Misszió negyedik 

Bonnaz-utcai otthonában a megszok 
sárnap reggeli csendet nyugtalan 
forgás váltotta fel. Hajnalban talpon 
már a ház egész népe és a fáradhat 
dolgozó szürke testvérek a vasárna 
galom helyett megindultak a szeker 
lett, hogy sikerre vigyék fagyüjtési a 
kat. Ott voltak a cserkészek is és sok 
derék fiatalember, akik vasárnapi szal 

ságukat áldozták fel önzetlen ember 

tüknek. Az őszi nap rövid, de az utc: 

több, amit be kellett járniok, ezért a 

reggel megszólaló nagy kolomp nem e 

bert legédesebb álmából ébresztett en 

testvéri kötelességére. Bizony volt oly: 

morgott-dörgött és nem a legédesebb 

vakkal fogadta a nyomorakció kis ro 

csapatát. Nem lehet elhallgatni a templ 

induló uriember gesztusát sem, aki ked 

arccal biztatta a nővért, hogy necsak 

rabot vegyen, hanem amennyi csak bel 

a kosárba és amikor a kosár megtelt, ő 

ga is lehajolt és egyik karját behajlit 

mig a másikkal addig rakta a fát, ami. 

cáig ért a torony. Így indultak meg k 

a szekér felé, ahol nagyot lenditve bed 

a fát a szekérbe és sietve leporolta kab: 

Többen adtak szives lélekkel, mint 

Olyan család is volt, amelyik a mult 

félretett öt darab fát is hozzátette az 

mányához, mivel akkor nem jöttek el 

Valóra vált a reggeli aggodalom. Rövid 

az őszi nap és kevés a fuvar. Ezért cs: 

negyedik kerületben tudták összegyüjtei 

öt darab fákat. A Belvárosra nem kerül 
tett sor. Majd legközelebb. Ha ismét le 
nek megértő vállalatok, cégek, amelyek h 
landók egy vasárnapra kikölcsönözni a 1 

nemesebb célra jármüveiket, ha lesznek 

zetlen ifjak, akik egy vasárnapjukat hajl 

dók feláldozni nyomorgó embertársaik 

és a közönség szivügyévé teszik ezt az ég 

fontosságu gyönyörü akciót, melyet a S 

ciális Testvérek évről-évre véghezviszn 

akkor talán összegyül még egy vagon fa. 

akkor már két vagon lesz egymás mellett 

öt darab fákból! Karácsonyra pedig, ha n 

is sokkal, de valamivel kevesebb ember 
a hideg kályha mellett dideregni. 

- Anghelescu miniszter a Báns: 
ban. Anghelescu dr. közoktat 

ügyi miniszter november 18-án vá 
sunkba jön és résztvesz a Ramnea 
tiu Patrik elnöklete alatt tarti 
kongresszuson, amelyet városunkb 

bpánsági tanitók rendeznek. A közok 
tásügyi miniszter megjelenik a csel 
otthon megnyitó ünnepségein. Angi 

lescu miniszter ellátogat Zsadány k 
ségbe is, ahol nagyszabásu kulturá 
ünnepségek lesznek. 

- A Magyar Dalárda Ambrózy Anc 
sirjánál, A Magyar Dalárda müködő t: 
jai vasárnap dr. Ka k u k Jánosné zász 
anya társaságában kiutaztak Giarm: 
(Temesgyarmata) községbe, hogy fell 

ressék a két esztendő előtt elhunyt A 
brózy Andor báró sirját és egykori ért 

mes elnökük emlékének kegyeletesen 
dozzanak. A dalosok Szegő Fe 

karnagy vezényletével gyászéneket 
tak elő, majd Horváth Antal üg 

zető elnök mondott beszédet. Utána 

helyezték a Magyar Dalárda koszo 
a kriptában és a dalárda ujabb kő 
után a kegyeletes ünnepség véget és 

- Ezüstlakodalom. Resicán K 
scher Károly bankigazgató és fel. 
ge, született Forinyák Vilma v 
nap ülték meg ezüstlakodalmukat. 
biláns rt számosan keresték fel ü 

léseikkel. 



orkban a liftesfiuk megbénitot- 

skedelmet. Tették azt olyan- 

ogy sztrájkba léptek. Hát ez 

ügg össze a newyorki kereske- 

1 és vállalkozással? Ugy, hogy 

rkban a kereskedelmi és vállalati 

mind a felhőkarcolókban van- 

pedig a felső emeleteken. A ti- 

dik emelettől felfele a harminc- 

ikig. Tessék elképzelni, hogy lift 

gyaloglással. Az amerikai az 

tért sokra képes, de arra nem, hogy 

n keresztül lépesőket másszon A 

Párisi jelentés szerint Doumergue 

lnök a mára összehivott államta- 

árom hónapra szóló költségvetési 

terjeszt. A javaslat azután a par- 

kerül, ahol bizonyára nagy vita 

felette. Az ellenzék heves támadá- 

1 a kormány ellen. Politikai kö- 

meg vannak róla győződve, hogy a 

napokban eldől a benmerkde 

y sorsa. 

rüs idő várható. Tegnap reggel bo- 

volt és az eső szemezett. Dél felé 

iderült és még este is derüs idő 

ggel nyolc, délután tiz fok meleg 

meteorológiai intézet jelenti: pDpéli 

niás mellett többnyire derüs idő vár- 

nappali hőmérséklet némi emelkedé- 

jjel köddel. 

drengés a fővárosban. Vasárnap 

fővárosban földrengést éreztek, 

ről megállapitották, hogy Focsani- 

alatiban volt. A földrengés 

ssze két másodpercig tartott és 

nyagi kárt, sem pedig sebesülést 

Szerelmi bánataban ... Unsor 

, fiatal üzleti elárusitóleány, Str. 

2. szám alatti lakásán tegnap 

mn ismeretlen mérget vett be. A 

k kórházba szállitották és a gyo- 

ás után állapota annyira jaávult, 

zavitték. Tettének oka szerelmi 

Napoleon 318 levelét elárverezik. Lon- 

a jövő héten elárverezik Napoleon- 

levelét, amelyet a tragikus sorsu 

zér Mária Lujza császárnőnek irt. A 

agyrészét az orosz hadjáratból irta 

város felgyujtását is leirja. Az 

levelet Elba-szigetéről irta és abban 

gyát fejezte ki, hogy szeretné még 

látni a császárnőt és fiát. Napoleon 

aál Rózsi legujabb főzőtanfo- 

Paál Rózsi okleveles főzőnő és 

aki a Magyar Házban rendezett 

ával is őszinte elismerést vivott 

rosunk hölgyközönsége részéről, 

rtja legujabb tanfolyamát váro- 

n a negyedik kerületi Sturdza 

) utca és Preyer-utca sarkán 

ábián-féle vendéglőben. A tan- 

három hétig tart naponta dél- 

6-ig. A főző- és cukrászati kur- 

400 lei. A délelőtti meleg ételek 

a is elfogad még jelentkezőket 

. k a Déli Hirlapnál 

y Tó óth Juliápna, huszonhét 

cselédleány, tegnap este a 

38. szám alatt levő Csermák- 

lágitó gázzal öngyilkosságot 

Mikor tettét felfedezték, ki- 

á a mentőket, azonban a sze- 
eányon már nem tudtak segi- 

stét a temető haijottasházába 
öngyilkosságának okát 

jelentik, hogy Titulescu román kül- 
- Titulescu hazaérkezik. Szófiából 

ügyminiszter Ankarából hazatérőben 

Szófiába érkezett. A pályaudvaron Ba- 

talov bolgár külügyminiszter fogadta, 

akivel tárgyalt. Ugyanezzel a vonattal 

érkezett Purics jugoszláv meghatal- 

mazott miniszter is. Titulescu Szófiából 

azután folytatta utját hazafelé. 

- A Magyar Párt ifiusági szakosz- 

tálya ma, kedden este választmányi ülést 

tart a klubhelyiségben. Az ülésre a vá- 
lasztmányi tagok teljes számu pontos 

megjelenését kérik. 

- Kommunista izgatás a legkisebb 
betükkel. A teplitzi hatóságok kommu- 
nista központot lepleztek le, amelynek 

müködése Németország ellen irányult. 
A kommunista szervezet helyiségében 
ötvenezer röpcédulát találtak, amelyek 

olyan apró betükkel voltak nyomva, 

hogy a szöveget csak nagyitóval lehet 

elolvasni. A röpcédulákat Németor- 

szágba csempészték és a munkásság kö- 

zött terjesztettek. 

- Kőzáport zuditottak a Rapid- 

vonatra. Vasárnap este a főváros és Cluj 

(Kolozsvár) között közlekedő Rapid- 

vonatra Bodfalu közelében ismeretlen 

tettesek kőzáport zuditottak. A kövek 

több vasuti fülke ablakait bezuzták. Az 

egyik betört ablaktábla szilánkjai megse- 

besitették a szemén Rachitanu szá- 

zadost, aki jelenleg kórházi ápolás alatt 

áll. 

Epe- és májbetegségeknél, elsősorban 

epehólyagkatarrus, epekőképződés és sárga- 

ság eseteiben a mindig enyhe hatásu termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz a hasi szer- 

vek funkcióit élénkebb tevékenységre ser- 

kenti. Evtizedes orvosi tapasztalatok igazol-
 

ják, hogy az otthoni ivókura leggyakrabban 

ugy válik igen eredményessé, ha a Ferenc 

József vizet reggel éhgyomorra, kevés forr
ó 

vizzel keverve isszuk. 

Az Arany János Társaság novem- 

ber 18-án délelőtt féltizenegy órakor a 

Magyar Ház nagytermében felolvasó 

ülést tart. Ezzel megkezdi az Arany Já- 

nos Társaság az 1934-1935. évi téli 

idényre tervezett felolvasásainak sorát. 

A Magyar Párt Bessenyey-telepi tago- 

zata vasárnap választmányi ülést tartott, 

amelyen részleges tisztujitást tartott. 
Ku- 

rucz Lajos, a tagozat érdemes elnöke,
 be- 

tegeskedésére való tekintettel, lemondott 

állásáról. A választmány ezt sajnálattal 

vette tudomásul és Kurucz Lajost a tag
ozat 

érdekében kifejtett munkálkodására való 

tekintettel tiszteletbeli elnökké választotta
, 

egyben kérte, hogy a tagozat gazdasági al- 

elnöki állását vállalja el. Azután megválasz
- 

tották elnöknek Horváth Andrást, titkár- 

nak Vincze Dezsőt és ellenőrnek Kereki Ist- 

vánt. Elhatározta még a tagozat, hogy mü- 

kedvelői gárdája karácsonykor jótékony 

célra mükedvelői előadást rendez és szinre 

hozza a Három a kislány cimű háromfelvo- 

násos operettet. 

Fiatal főiskolai hallgató tragikus ha- 

lála. Caransebesen huszonegy esztendős ko- 

rában meghalt Zápo r y Viktor, a bécsi 

konzuli akadémia végzett növendéke. Halá- 

lával sulyos csapás érte Zápory Viktor ca- 

ransebesi nagykereskedőt, akinek oldala 

mellől csak néhány hónap előtt ragadta el a 

halál feleségét. Az asszony a missziószerve- 

zet caransebesi elnöknője volt és a jótékony- 

ság terén szorgos munkát fejtett ki. Zápory 

László kitünően végezte a bécsi konzuli aka- 

démiát és a párisi Sorbonne-egyetemre ké- 

szült, hogy tanulmányait ott kibővitse. Be- 

tegsége mandulagyulladással kezdődött, 

amelyhez meghülés jjárult. Ez állapotát 

olyan sulyossá tette, hogy életét nem lehe- 

tett megmenteni. Temetése ma délután lesz 

Caransebesen és azon az egyházi szertartást 

bérmakeresztapja, Metzzer Márton dr. 

dulóját ünnepelte, 

házaspárt meleg ünneplésben részesitet- 

Sechei 

5. OLDA 
mzva.. 

- Hollinger Miklós családi ünnepe. A 
pékek ipartársulata abból az alkalomból, 

hogy elnöke, Hollinger Miklós és fe- 

lesége, házasságuk huszonötödik évfor- 
a Lloyd-tavernában 

vacsorát rendezett, amelyen a jubiláns 

ték. Felköszöntőket mondottak a pékek 

bánsági és erdélyi szervezete nevében 
Sándor elnök, a munkakamara 

nevében Nov a c Traján, a lisztkereske- 

dők képviseletépen La ng János, a ke- 

reskedők részéről S c h ön Ede, az ipari 

szervezetek nevépen Veterány Vik- 

tor dr. ügyész, az aradi pékszindikátus 
részéről pedig Stoica Rudolf. 

- Német cserkénzek romániai látoga- 

tása. Cetatea Albába tegnap Berlinből 
tizenegy német cserkész érkezett. A 
csendőrség utasitást kapott annak ellen- 

őrzésére, vajjon a német cserkészek nem 
üznek-e hitlerista propagandát. 

- Deutscher Volks- und Hauskalender. 

Ilyen cimen jelent meg a Temesvarer Zei- 

tung 1935. évre szóló naptára. A naptár 

százkilencvenkét oldalra terjed és a naptári 

részen kivül sok hasznos közleményt tartal- 

maz. El lehet róla mondani, hogy hasznos 

utmutató az élet minden vonatkozásában. 

Ezenkivül bőséges szórakoztató része is van. 

A Deutscher Volks- und Hauskalender nem 

uj kiadvány a naptárak sorában. Számos 

évfolyama látott már napvilágot. Az utóbbi 

években a gazdasági válság miatt szünetelt, 

azonban a Temesvarer Zeitung most nem 

riadt vissza az anyagi áldozatoktól, hogy ezt 

a népszerü és keresett naptárt uj életre tá- 

massza. A vaskos naptár ára mindössze ti- 

zenhat lei és ugy a városi, mint pedig a vi- 

ujságárusoknál, de a könyvkereskedé- 

sekben is kapható. 

ELITÉLTEK A KEMKEDŐ FRANCIA 

TISZTET. A belforti francia katonai biró- 

ság tegnap hirdette ki az itéletet a kémke- 

déssel és hazaárulással vádolt Frogée 

vezérkari százados ügyében. A hadbiróság 

Frogéet bünösnek mondotta ki és ezért öt 

évi fegyházra itélte és kimondotta, hogy az 

itélet kitöltése után tiz esztendőrfe kitiltja 

Franciaországból. Craus volt lengyel ka- 

pitányt, aki Frogéet feljelentette, de aki 

szintén kémkedett, szintén öt évi fegyházra 

itélték. 

- Felhivás. Montia Gusztáv gyár- 

városi telekbiró felhivja mindazokat, 

akik a barbatie si credinta cu spade 

rendjel tulajdonosai, hogy a gyárvárosi 

telekbiróságnál utazási igazolványuk ér- 

dekében haladéktalanul jelentkezzenek. 

Hatvannégy éves öngyilkos. Za- 

rin Gheorghe hatvannégy éves sanni- 

colau-marei (nagyszentmiklósi) gazda 

az elmult éjszaka felakasztotta magát 

és meghalt. Az öngyilkos gazda sulyos 

betegségben szenvedett és a szenvedései 

elől menekült a halálba. 

- Az iskolanővérek háztartási isko- 

lája. A Notre Dame iskolanővérek rend- 

je a gyárvárosi szőlőkben levő Mária- 

otthon telepén háztartási iskolát létesi- 

tett felnőtt leányok részére. Az iskola 

növendékei főzésben, varrásban és kü- 

lönböző háztartási teendőkben nyernek 

kiképzést, ezenkivül azonban irodalmat, 

történelmet és különböző az általános 

müveltséget szolgáló más tantárgyakat 

is tanulnak. Az uj iskola felszentelését 

Pacha Agoston püspök nagy papi se- 

gédlettel vasárnap délelőtt végezte. 

A vonaton kitört rajta az elmebaj. 

Amikor Brasov felől a személyvonat 

megérkezett Ploestibe, az egyik kocsi- 

ből dult arcu férfi rohant ki, revolvert 

rántott és jobbra-balra lövöldözni kez- 

dett. Több vasutast megsebesitett, amig 

sikerült ártalmatlanná tenni. Kiderült, 

hogy az illető Filoghi Joan földmi- 

ves, akin hirtelen kitört az elmebaj. A 

deletet adott ki, amely megtiltja az élel- 

- A NÉMEEK NEM ISMERNEK 

TREFAT. Göring porosz miniszterel- 
nök - mint jelentettük - szigoru ren- 

miszerek árának emelését. A boroszlói 

tartománytőnök a rendelet alapján 

most huszonnégy mészárszék bezárását 
rendelte el, mert a husárakra vonatkozó 

rendelkezéseket nem tartották be. 

- Legyen vége a népek közötti egye- 

netlenségnek. Kaposvárott vasárnap 

Bethlen István gróf volt magyar mi- 
niszterelnök, akit Somogymegye tör- 

vényhatósági bizottságának disztagjává 
választottak, nagy beszédet mondott. Ki- 
jelentette, hogy el kell jönnie az időnek, 
amikor a belátásnak győznie kell. Le- 

gyen vége - mondotta - a népek közti 
egyenetlenségnek. 
- Érdemes pedagógus halála. Uri Pé- 

ter, nyugalmazott jimboliai (zsombolyai) ál- 

lami elemi iskolai igazgatótanitó, nyolcvan- 

három éves korában meghalt. Az elhunytat 

hüséges felesége, született Buresch Má- 

ria és kiterjedt rokonság gyászolja. A teme- 

tési szertartást Merschdorf Jenő káp- 

lán Csik Antal és Haubenreich Jó- 

zsef segédlete mellett végezte. A temetésen 

megjelentek az állami iskola tanitói és az el- 

hunyt volt kartársai, akik koszorut helyez- 

tek a koporsóra, továbbá számos tanitvány, 

a tüzoltóság, az iparosdalegylet, amely utób- 

bi gyászdalt adott elő. A Landestreü zene- 

kara gyászindulóval kisérte a temetést. A 

sirnál Za p pe Ferenc nyugalmazott tanitó 

a volt kartársak, F rei János tanitó pedig a 

volt tanitványok nevében mondott bucsuz- 

tatót. Uri Péter ötvenkét évig müködött 

mint tanitó a jimboliai elemi iskolánál és 

ezen idő alatt a generációk egész sorát ok- 

tatta páratlan szorgalommal és lelkiismere- 

tességgel. A polgári fiuiskolánál negyven- 

hat éven át mint tornatanár müködött. 

A Elitélték a gyufakirály szélhámos 

társát. Stockholmban a svéd törvény- 

szék Ahiström ezredest huszonöt 

havi fogházra itélte. A Kreuger gyufa- 

király vállalatainak bukása ügyében in- 

ditott vizsgálat során kiderült, hogy 

Ahiström ezredes részes volt azokban a 

manipulációkban, amelyek a Kreuger- 

cég csalárd bukását előidézték és ezért 

következett be most elitéltetése. 

A kóborló Krőzus egy borkeres- 

kedő volt. Megirták a lapok, hogy az Al- 

ba Julia (Gyulafehérvár) közelében 

megtartott hadgyakorlatok helyszine 

mellett egy férfit tartóztattak le, akinél 

egy millió leinél több készpénz volt. A 

gyanus ügy tisztázására megindult a 

vizsgálat és kiderült, hogy az illető Za- 

harescu fővárosi borkereskedő, aki 

Aiudra (Nagyenyedre) ment, hogy ott 

bort vásároljon. Onnan kirándulást csii 

nált a hadgyakorlatok szinhelyére, hogy 

lássa a királyt és a diszfelvonulást. Za- 

harescut szabadon bocsátották, 

- fhségsztrájkoló vizsgálati foglyok. 

A cernautii (csernovici) ügyészségi fog- 

ház huszonöt foglya éhségsztrájkba fo- 

gott. A sztrájk oka az, hogy valamennyi 

nek a perét a jövő évre napolták el és 

igy akarnak a hosszu vizsgálati fo ság 

ellen tiltakozni. Az ügyészség a Sztr 

kolókat orvosokkal vizsgáltatta me 

- A spanyolországi halálos itélet 

spanyol kormány ugy döntött, hogy a szó 

baton kihirdetett két halálos itéletet vé 

hajtják, azonban a tegnap halálra it 

szonegy vádlottnak kegyelmet adna 

itéletet életfogytiglani levházra változi 

ják át. 

- Lelőttek egy rendőrtisztet. Ploe 

ben az utcán Olteanu és Pa 

büntetett előéletü egyének revolver kk 

támadtak rá Teodorescu ren 

miszárra, akire o lövés 

szerencsétlen embrt kórbázha szállitot- 

e n sil került meeiton prépostplébános végzi. 



6. OLDAL 

-Bobrik Milán temetése. Megható 
gyászszertartás keretében ment végbe a 

belvárosi temetőben Bobrik Milán, 

nyugalmazott rendőrségi főtisztviselő 
temetése. A halottascsarnok előtt felra- 

vatalozott koporsó körül a mélyen suj- 

tott család, a kartársak, barátok, tiszte- 

lők nagy száma sereglett össze. Rode 

Sándor rendőrigazgató vezetésével egy 

szakasz rendőr is megjelent A 

gyászszertartást I s t ó k Vladimir 

szerb lelkész végezte, majd gyászdalok 

hangzottak el. A szerb egyháztanács ne- 

vében, amelynek tagjai szinte teljes 

számban jelentek meg, KrajovanMi- 

lán mondott bucsuztatót és az elhunyt- 

nak kiváló emberi tulajdonságait mél- 

tatta. 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 

dán délután öt órakor rendes heti meg- 

beszélést tart, melyre kéri a tagok pon- 

tos megjelenését. 

- Népkonyha szegény tanulók ré- 
szére, Jelentettük, hogy a szociális misz- 

szió erzsébpetvárosi tagozata szegény 
elemi iskolás gyermekek részére nép- 

konyhát rendez. Ezen a gyermeknép- 

konyhán szegény tanulók egy lei ellené- 

ben kapnak meleg ételt és kenyeret. Az 
uj népkonyha az erzsébetvárosi Strada 

Feldioara (Kazinczy) utca 14. szánr 

alatt ma nyilik meg. 

-- Magyar szinészek Grozaveseu sír 

Jánál. Lugoson az ottani szinházban ját- 

szó magyar szintársulat tagjai Ihász 
Aladár és F ekete Mihály szinigazga. 

tók vezetésével november elsején felke- 

resték a tragikus halált halt Groza- 

vescu Traján operaénekes sirját és ar- 

ra koszorut helyeztek el. 
- Müsoros teadélután. A frateliai (uj- 

kisodai) katolikus oltáregylet vasárnap, 

november 11-én délután öt órakor a He- 

gedüs-féle teremben müűüsoros teadél- 
utánt rendez. Az élénk és változatos mü- 
sor bizonyára lelkes közönséget vonz. 

* Uj telefonelőfizető. Szidon János 

külkereskedelmi és idegenforgalmi iro- 

dáját Bul. Ferdinand 4 (a Lloyd-kávé- 
ház mellett) tette át. Ujtelefonszám 

21-19. 

- Kidobták társukat a vonatból. Bécsből 
jelentik, hogy Schwarzenach állomás 

közelében a sinek között egy férfi holttestét 

találták. A zsebében levő igazolvány szerint 

az illető Doder Milan jugoszláv állampol- 

gárral azonos. Megállapitották, hogy Doder 

együtt utazott Vojnimir és Carics 

nevü honfitársaival, akikkel a vonaton ösz- 

szeveszett. Valószinü, hogy ezek Dodert ki- 

dobták a vonatból. Mindkettőt letartóztat- 
tá. 

Terminus-bár 
viléghirű novemberiműsora 

.IRUPA I10RA" 
komikus csoport 

ITRIOHALWAY 
tánc- es énekművészek 

Ezenkivül: 
encvay Böske, Betty Rilsen, 
Rőzst, Mia Mia művésznők 

Balvary 
fellépte 

- A gyilkos vihar. Tokióban az itélet- 
idő tovább tart és napról-napra százával 
szedi áldozatait. A gyilkos vihar most 
már Formoza-szigetét is elérte, Ott száz- 

husz ember vesztette életét 
- Veszedeimes fényképezés. Mün- 

chenben kémkedés gyanuja miatt letar- 
tóztatták Lyster Helén és Johnson 
Griffith amerikai leányokat, akik a ka- 
tonai gyakorlótér és a hangárok közelé- 
ben fényképfelvételeket eszközöltek. 
Egy napon fekete kenyéren tartották 

A nemzeti liga két csoportjában elke- 
seredett küzdelem folyik. Amig a Ripen- 

sia az első helyen biztosan áll, addig a 
mögötte levő egyesületek nagy harcot 

vivnak azért, hogy a profiegyüttes köze- 

lébe férkőzzenek. A nemzeti B) liga má- 

sodik csoportjában ugyancsak nagy ver- 

sengés indult meg, eddig a TMTE birja 

legjobban az iramot, miután három mér- 
kőzésből az összes bajnoki pontokat el- 

hóditotta. A vasárnapi mérkőzések a kö- 

vetkező sorrendben és eredménnyel bo- 
nyolódtak le: 

A Kinizsi csapata biztosan győzte 

lée a Venus csapatát, mely az országos 

bajnoki cimet viseli és a tabella kilence- 

lik helyén van. A Kinizsi csapata 4:2 

2:0). arányban győzött. A NA C saját 

tthonában alaposan elbánt a fővárosi 

fuventus együttesével, amennyiben 

1:0 (2:0) eredménnyel győzött. Az aradi 

loria ugyancsak fővárosi csapatot, 

a CFR együttesét késztette megadásra. 

MA KÖZöÖLJÖK A 10. SZAMU 
TIPPSZELVÉNYT 

A Déli Hirlap tippversenyének kereté- 
en ma közöljük elő 10. számu 

ippszelvényt. Már csak négy forduló 

van hátra, igyekezni kell tehát a lema- 

adt versenyzőknek, hogy a ponthát- 

ányt behozzák. 

Ta 

" 

A Ripensia autóbuszt indit 

A Ripensia vezetősége közli, hogy az 

Oradeán (Nagyváradon) eldöntésre ke- 

rülő Ripensia -NAC nemzeti ligamér- 

kőzésre autóbuszt indit, hogy a Ripen- 
sia tagiai megnézhessék a mérkőzést. 

Az autóbusz vasárnap reggel félnyolc 
órakor indul és vasárnap este érkezik 

vissza. A viteldij oda és vissza százki- 

lencvenöt lei. Jelentkezni lehet a Piata 

Traian (Kossuth-téri), I. C. Bratianu 
(Szentgyörgy-téri) és a Scudier-téri uj- 
ságelárusitó helyeken. 

A kerületi bajnokság 
A timisoarai (temesvári) kerületi baj- 

nokság első osztályában az Electrica ve- 
zet továbbra is és legyőzte a Freidorf 
együttesét 4:2 (1:2) arányban. A Frei- 
dorf együttes jól tartotta magát az első 
félidőben, azonban a második félidőben 
a nagyobb rutinnal rendelkező Electrica 
biztosan győzött. A Kadima csapata 
folytatta győzelmi sorozatát és ezuttal 
a Hertha volt az áldozat. 3:1 (2:0) 
arányban győzött a Kadima, pedig csak 
tiz emberrel játszott, mert az első fél- 
idő elején Józsai lesérült. A Banatul 
csapata az Unirea ellen győzött 2.0 
(0:0) arányban. Az otthonában játszó 
ZsSE csapata meglepetésszerüen ka- 
pott ki a Frateliától. A félidőben gólnél- 
küli eldöntetlen volt az eredmény és az 
állóképesebb Frateliának végül is sike- 
rült győznie. A Rar d csak nagy küzde- 

a . háta ... télet o..... 
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GOLF 
BOROTVA-PENGÉT! (az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

őket, azután mindkettőt szabadon bo- 
csátották. 

és öröme lesz a borotválkozás Vezérképviselet: Friedmann Abán 

Sport 
A nemzeti A. Iában men mindig a Mensia ál 

a lenjobban, min a B. lgában, a vesztett nontokat 
számitásba véve, a TMTE ioglalja el az első helyet 

Az eredmény 3:2 (0:1) volt a Gloria ja- 
vára. A fővárosi Unirea-Tricolor, 

amely a nemzeti liga A) csoportjában a 
tizedik helyet foglalja el, tehát a Venus 
csapata mögött foglalt el helyet, nehe- 

zen tudott a cluji (kolozsvári) Roma- 
nia csapata ellen 2:2 (2:1) arányu el- 

döntetlen eredményt elérni. A fővárosi 
csapatoknak a vasárnapi mérkőzések 
nem hoztak sok sikert és az erdélyi és 

bánsági csapatok meglepően szépen tar- 

tották magukat. A nemzeti B) ligában a 
TMTH csapata értékes két bajnoki 
pontot szerzett Resicán az UDR csapata 
ellen. Az eredmény 2:1(0:1) volt a mun- 

káscsapat javára. Az Ilsa csapata a 

tartalékoltan felállani kényszerült T A C 
együttesét minimális gólaránnyal meg- 
érdemelten győzte le 4:3 (3:1) arány- 

ban. Az aradi tomászcsapat Craiovan 

hagyta mindkét bajnoki pontját, mert 

4:0 (2:0) arányban szenvedett vereséget 

a Rovine-Grivita együttesétől. 

lemben szerezte meg mindkét bajnoki 

pontját a Politechnica ellen. Az ered- 

mény 2:1 (0:1) volt a sváb csapat ja- 

vára. A másodosztályu bajnokságok so- 

rán a következő eredmények voltak: 
Hajduk-Bohn 4:0 (2:0), Fortuna- 
Juventus 3:3 (2:1), Vulturi -IOGT 5:1 
(4:1), CFR-SFAPT 11:1 (6:1). 

Kikapott a Fradi 
A magyar profi bajnokság nagy meg- 

lepetése, hogy a Ferencváros 2:0 (1:0) 
arányban vereséget szenvedett a Budai 

11 csapatától. A Budai együttese telje- 
sen megérdemelten győzött a léleknél- 

küli játékot mutató Ferencváros ellen. 

10. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Venus-Glória, győztes: ....... 

(....) 

Juventus-Romania, győztes: ... 

(....) 

Unirea Tricolor-Kinizsi, győztes: . 

(....) 

........ 

................. 

.......,......... 

Ripensia -NAC, győztes . ....... 

Universitatea - AMTE, győztes: .. 

............. (....) 

Név és pontos cim: 

........................ 

oo a ay .. a 

- Kiutasitották a cigányok királyát 
Csehországból. A csehszlovák hatóságok ki- 
utasitottak az ország területéről egy 
Kviek Mihály nevü cigányt és családját. 
A kiutasitott cigány az európai cigányok ki- 
rálya büszke cimet használja és azt állitja, 
hogy az összes cigány nemzetségek és tör- 
zsek elismerték az ő királyságát. A cigány- 

mulatba ejti a szemlélőt. 

FELOSZLATJÁK A KART 

A fővárosi lapok ugy tudják, ho 
kedelmi és iparügyi miniszterium! 

tellek feloszlatását tervezik és a 
már el is határozta a kartellek : 
tésére vonatkozó törvényjavaslat 
sét. 

Az intervenciós buzavásárlás. 

elhatározta, hogy a gabonaárak 
sát ujabb intervenciós buzavásá 
mogatja. A kormány erre a célra 
velésügyi miniszternek száz milli 
csátott rendelkezésre. 

Oroszország drága pénzen kere. 
kapcsolatokat. Moszkvai jelentés 
Szovjetoroszország az Angliával 

egyezmény alapján három millió 
kártéritést szavazott meg az ei 
cégnek. A szovjet ezzel is annak a k 
nak akart kifejezést adni, hogy min 
közzel az Angliával való gazdasági 
tok kiszélesitését kivánja. 
A kisbankoknak szövetségbe való 

lése. Conciatu Jancu, a kereske 
iparkamara főtitkárának kezdemén 
a kamara termében értekezlet volt, 
száz bánsági kis- és középbankot 

meg. Az értekezlet célja az volt, ho, 

rozzanak arról, vajjon az uj bankt 

következtében nem mutatkozik-e 

nak a kisbankok egyesülése. Az é 
amelyet Jonescu kamarai eln 

meg, elnökéül Muresan Azentie 

bankigazgatót választotta meg. 

Jancu rámutatott arra, hogy a Bá 
száz olyan bank van, amely az uj be 

vény következtében kénytelen az egy 

ködésre gondolni. Ezeknek a részvén; 
251,638.673 lei. Ebből három kö 

alaptőkéje 136,500.400 lei. A kilenc 

kisbankra 115,193.273 lei alaptőke es 

lyes volna, ha a kisbankok szövetséj 

mörülnének, amely később nagybanki 

kulna át. Az értekezlet tiztagu bizol 

választott meg, amely ezzel az üggyel 
kozik és egy később egybehivandó uja 
tekezlet elé javaslatot terjeszt. 

A bánsági buzapiac tartósan lanyha 

letkötés alig jön létre. Lisztben sincs - 
lom, a tengeri ára változatlan. A ten 

buza 370 lei, torontáli uj-buza 390 1 

szerinti uj tengeri 145 lei, örlőképes t 

155 lei, a zab 255 lei, takarmányárp 

lei, tavaszi árpa 330 lei, lóheremag kil 

lei, lucernamag kilója 35 lei, tökmag 4 

napraforgómag 265 lei, muharmag 2 Wo0 

korpa zsák nélkül 190 lei. 

... 

Carioca 
A Focum-meozi csodálatos ' 
A Forum-mozi napról-napra telt 

tér mellett vetiti a Carioca arge 

táncról elnevezett nagyszerü filmet, 

egy csapásra meghóditotta a közönséj 

film revüszerü jelenetekből áll, melye 

riói mulatóban játszódnak le. Bemutal 

hamisitatlan Carioca fantasztikus ex« 

táncot, amelynek fülbemászó, kedves 

diáját dudolja mindenki, aki ezt a da 

megnézte. A film hősnője Dolores de 
aki nemcsak legszebb, de a legtehetség 

filmdivák egyike. A filmsztár egy ! 

szépségü riói leányt alakit, aki Északr: 

zik rövid kirándulásra. Egy szőke, kéks 

északi emberbe szeret bele a hevesvér 

szépség, aki teljes mértékben viszon 

leány érzelmeit, majd a leány otth, 

Rióba utaznak, ahol a délvidék csodás 
ségeivel egybefonódva a legnagyobb bo 
ság öleli körül a szerelmeseket. A Ca 

film könnyü, kellemes szórakozást ny 

közönségnek, káprázatos kiállitása pedi 

állán ha 

tmaikat 

Kedd, november 6. 

Apolló-mozi: Az elcserélt menyas 
radea-Nagyvárad, Sir. A. lancu 22. sz. 

király Lengyelországban telepszik le. Forum-mozi: Carioci.



nádió 
ber 6. Bucuresti. 2.15: Be- 

40: Könnyü gramofonleme- 

k. 7: Időjárás, beszélőujság. 

: Rádióetem, felolvasás. 

sás. 8.30: Költemények. 9.10: Szilágyi Imre 

magyar hegedüestje, cigányzenekar kisére- 

tével. 10.20: Hirek. 10.40: Hangverseny ze- 

nekar. 11.40: Ének zongorakisérettel. 12.20: 

Gramofon. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: 

Filmlemezek. 8.10: Bariton ének. 9.10: Hu- 

mor a zenében. A Schubert-szövetség vidám 

négyese. 10.20: Tarka tizperc. 11.50: Zenei 

9.30.: 

7. OLDA 

Hangverseny Párisból. Varsó. 1.10: Tánc- 

zene. 6: Mezzoszoprán éneke. 6.35: Könnyü 

lemezek. 9: Rádiózenekar. 10: Szimfoniku- 

sok. 11.15: Tánczene. 

Szerda, november 7: Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 7 .15 

Claudi: Olasz szerenád hegedüre. 9: Frantz 

Colette hegedül. 9.45: Női ének. 11.25.: Sza- 

lonzene. Budapest. 7.45: Torna, majd hang- 

z 

t 

9.25: Hirek. 11.15: Időjárás, majd cigány- 

muzsika. 12.15: Jazz zene. Bécs. 1: Rádió- 

zők müvei. 8.20: Cselló. Ejfél után 1: 

gányzene Budapestről. Berlin. 5: Szórakoz- 

6.10: Enek, hegedü és csellóhangverseny. 9: 

Lemezek. Róma. Este 9.10: Lemezek. 9.45: 

Görög est zenével. 
ene. 9: Rádiózenekar. 

estje. 10: Felolvasás, 

omán ábránd zongorára s zene- 

pest. 7. 45: Torna, majd hangle- 

. Hirek. 11: Felolvasás. 1: Déli 

dőjárás, majd ének zongoraki- 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 

ás, hirek. 6: Ötven év az Opera- 

e ezee előadás. 8: Felolva- 

majd 

apróságok. 12.50: Ismert tánczenekarok le- 

mezei. Berlin. Este 7.30: Rádiózenekar. Éjfél 

után 1: Nagy tánc- és szórakoztatóest. Mi- 

lánó. 6.10: Feruzzi-zenekar. 9.45: Operett. 

Róma. 6.10: 
énekesnők dalcsoportjának hangversenye. 

10.30: Tánczene. Prága. 12: Lemezek. 1.35: 

Jazz 6.50: Hegedü és brácsa kettős. 9.10: 

Zeneköltemény 

Strassburg. Este 8.30: Rádiózenekar. 10.30: 
acamaesaosseos8eseseseses8s8sse.eseeeeee-.e.8........9

9. 

Könnyü zene. 9.45: Az olasz 

csellóra és zongorára. 

lemezek. 10.45: Hirek. 11: Királylány a ko- 

lostorban, felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: 

Időjárás, 

Balalajka zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

félóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A dohány- 

zásról, előadás. 6.30: Fuvola, 

rettel. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.30: Szalon- 

kvintett. 7.55: 

fev... 

hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

zongorakisé- 

Csodabogarak, nyelvészeti 

csevegés. 8.25: Operaházi előadás :Bánk Bán 

szony. Prága. 4. 55: Jazz. 

8.35: Fuvósötös. 9.35: Zongorajáték. Strass- 

burg. Este 7: Hangverseny. 10.45: Hang- 

verseny. 12.30: Tánczene. Stockholm. 6.45: 

Lemezek. 9: Szimfonikus hangverseny. 11: 

Tánczene. Varsó. 5: Jazz. 6: Hegedümüvész- 

nő játéka. 7.15: Könnyü zene. 9: A Goldwin 

zenekar lemezei. 

Tánczene. 

enekar. 5: Lemezek. 6.10: Stájer zeneszer- 

Ci- 

Milánó. ató zene. 11.20: Kamarazenekar. 

10.45: Pillangókisasz- 

6.30: Lemezek. 

10: Chopin-müvek. 11: 

........................
... 

jeut at esesev0E
 

önálló levelező, az összes irodai teendőkben 

jártas, állást keres. 

igére a kiadóba. 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 

„Lelkiismeretes" jel- 

(1842) 

Szabósegéd 

ua belépésre kerestetik. Cim: Farkas 

abómester, Mailát. (1840) 

Kifutólány 
ciklivel, azonnal felvétetik. Tipo- 

i ngár, volt Piata Sf. Gheorghe 4. 

(62 2 ) 

sfúllási heves 

egbizható irodakisasszony 

német, román és magyar, irodai 

állást keres. Cim a kiadóban. 
(1020) 

Adászvétel 

Készpénzért!! 
x magas árban mindennemü tárgyat 

veszek, vagy Comissióba garanciával, el- 

adásra átveszem és előleget adok reá. Zálog- 

cédulát mindenről bárkinél magasabb árban 

veszek. A vásárolt tárgyakat minimális nye- 

reséggel tovább adom. Sternberg, Strada 

Mercy. (2491) 

Uri asszonynak önálló jövedelem. 

Közel két évtized óta fennálló pontosan fi- 

zető vevőkörrel, a város központjában fek- 

vő, jól bevezetett női ruha-divatszalonomat 

teljes szalon- és üzemberendezéssel, évek óta 

jól bevezetett és megbizható munkaszemély- 

zettel együtt, kedvező feltételek mellett át- 

adnám. Ajánlatokat „Asszonynak jövede- 

lem" alatt a kiadóba kérek. (1821) 

pitett vasuti alkalmazott 
vagy pénzbeszedői állást keres, 

rendelkezik. Cim a kiadóban. 
(1827) 

Családi ház 
alápincézve, gyümölcskerttel, kedvező felté- 

telek mellett eladó. III., (Schnappföld) Str. 

Ariadna 63. Horváth. (1841) 

özépkoru egyedülálló jobb nő 

nőnek ajánlkozik jó bizonyitvány- 

tagu családhoz vagy magányos ur- 

főz, háztartásban jártas. Más vá- 

megy. Ajánlatok „Arva" jeligére a 

(1839) 
14094 

Zongorák, 

Stinge, Produktiv-Genossenschaft, Bösen- 

dorfer, Dörr stb. több évi jótállás mellett 

kaphatók, ugyszintén állandóan veszek és 

cserélek. Márthé, 1 Str. 3 August (volt 

Liget ut) 1. (1832) 
x 

amecikat örökség 
A Dél Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

n, borzasztó, hogy egy ilyen drá- 

őkelőségével kérkedő szállodában 

megtörténhetik. 

ár válaszolni akart, de mielőtt 

utott volna, belépett az irodába 

német utas, Salpeter Gottfried 

s előadta, hogy az éjjel a szál- 

jában ellopták a pénztárcáját 

sszeg pénzzel. Még nem fejez- 

aszát amikor hasonló panasszal 

be Schwarz Vilmos bécsi keres- 

mában egy siró asszony jött: 

, ellopták a gyöngynyaklánco- 

anaszra a titkár most már el- 

a fejét. Azonnal telefonált az 

ak a szállodában levő lakására. 

bele öt perc és az igazgató ma- 

e érkezett az irodába. 

tént, az Istenért? - kérdezte 

ént, - vitte a szót a többiek 

refroid márki - hogy min- 

ak. Azt hittük, hogy uri né- 
szállodában vagyunk és ki- 

zsebtolvajok barlangjába 

zt tanácsolom, hogy ne 

tt a drága időnket, hanem 

most nyomban meginditja a nyomozást, 
talán még nyomára sikerül akadni a tol- 
vajoknak. Ambár ebben nem nagyon bi- 

zom, mert az ilyen zsebtolvajok, akik 

szállodai bárokban dolgoznak, igen 

ügyesek. Bizonyosan a vendégek között 

voltak és azóta már tul vannak ungon- 

berken. De bárhogy is áll az ügy, mégis 
a legokosabb, ha a rendőrségre sietünk. 
A károsultak helyesléssel fogadták a 

márki inditványát. 
Azonban az igazgató kétségbeesett. 

Hiszen, ha ezek feljelentést tesznek a 

rendőrségen és megindul a vizsgálat, ar- 
ról tudomást szerez a sajtó is. Ha pedig 
megjelenik a lapokban, hogy ennek az 

elsőrangu szállodának a bárjában tolvaj- 
lások történnek, akkor ezt a hotelt a ven- 

dégek ugy elkerülik, mint az ördög a 

tömjénfüstöt. Ha egyszer az ujságok 

megirják, hogy a szállodában lopások 

voltak, akkor a szálloda becsukhatja ka- 

puit és csődöt kérhet maga ellen. Azért 

tehát azon törte a fejét, hogy ezt vala- 

hogyan megakadályozza. Csititó hangon 

beszélt a felháborodott emberekhez: 

Gondolják meg az uraságok a dol- 

got. Ha most elmennek a rendőrségre, 

az még nem jelenti azt, hogy nyomban 

visszakapják ellopott holmijukat. Majd 

közölni fogják, hogy meginditják a nyo- 

mozást. Önök pedig alighanem lesznek 

hajlandók ennek eredményét itt bevárni, 

ee-. 

Csukott „Esex" 

4 üléses, 6 hengeres autó eladó. Cim a ki- 

adóba. (1822) 

Pakás 

Kiadó 

szép lakás balkonnal, 3 tágas utcai szoba és 

mellékhelyiségek, november 1-re. III., Dózsa 

Treboniu Laurean 2. (volt Posta-utca). Fel- 

világositást ad házmester, vagy trafik. 

(1806) 

4 szobás 

modern I. emeleti lakás, kifogástalan álla- 

potban, azonnal kiadó. L, volt Piata Sf. 

Gheorghe sarok, Str. Lonovici 2. Papnevel- 

dei-bérházban. 
(1843) 

Mombinéfüzők 
princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
. 

„Sanitaria 
timisssra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telelon 23-95 

jukat a hajóval, amelynek pedig megvan 

az előre megállapitott programja. Ha pe- 

dig elmennek, akkor hónapokon keresz- 

tül folytathatnak majd hivatalos levele- 

zést az itteni rendőrséggel és a végén 

mégsem bizonyos, e a káruk meg- 

térül. 

Salpeter Gottfried gyáros dühösen 

csapott az asztalra: 

- A fenébe is! Az igazgató urnak 

igaza van! Kedvem volna az egész káro- 

mat a pokolra hagyni! Még mérgelőd- 

jem talán a rendőrséggel? 

A márki sietve szólt közbe, mielőtt 

még a másik két károsult hozzájárulha 

tott volna Salpater szavaihoz. 

- Azt már nem! Ilyesmit nem szabad 

tenni! Minden körülmények között el 

kell menni a rendőrségre! Ez a köteles- 

ségünk nemcsak saját magunkkal, ha- 

nem más embertársainkkal szemben is. 

Képzeljék el, kérem, hogy ha mi nem 

teszünk feljelentést, akkor a tisztelt 

zsebmetsző urak a markukba röhögnek 

és megállapitják, hogy ez a szálloda 

olyan vadászterület a számukra, ahol 

büntetlenül müködhetnek. Igy aztán 

közvetve hozzájárulunk ahhoz, hogy 

meglopjanak más gyanutlan embereket, 

akik ebbe a szállodába jóhiszemüleg be- 
teszik a lábukat. Azért én a magam ré- 
széről elmegyek a rendőrségre még ab- 

ban az esetben is, ha önök közül senki 

utcai vagy udvari butorozott szoba, koszt, 

vagy koszt nélkül, 

e 

Két ágyas 

fürdőszobahasználattal, 

azonnal kiadó. IV., Str. Ioan Ghica (volt 

Arany János-utca) 5. (1835) 

Kiadó 

tágas üzlethelyiség lakással együtt. Fratelia 

(Ujkisoda) X. utca 42. szám alatt. Egész 

nap megtekinthető. 

Kiadó azonnal 

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, magas 

földszinten. Str. Porumbescu (volt Tirol- 

utca) 36. (1829) 

Nagyon szép lakás 

ui házban, 2 nagy utcai szoba, egy kisebb 

udvari szoba Email fürdőberendezéssel, 

azonnal kiadó. III., Piata Crucii 2. (1828) 

Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- 

IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
(1152) 

adó. 

Lajos-utca) 3. II. em. 

Házmesteri, 

pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló állást ke- 

res leépitett vasuti alkalmazott. Cim a ki- 

adóban. (1826) 

gülönféle 
Herzi-vizumos 

november 8-án Budapestre utazik, elvállal 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares- 

cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

o..v..800090008 

- Persze, persze, - helyeselt a bécsi 

nagykereskedő, - igaza van. Meg kell 

tenni a feljelentést. 

A szálloda igazgatója elsápadt. Sem- 

mi körülmények között nem szabad 

megengedni, hogy a rendőrségre men- 

jenek. Elhatározta, hogy a gordinsi cso- 

mót kettévágja. 

- Uraim, azt hiszem, önök elsősor- 

ban azért akarják a feljelentést meg- 

tenni, hogy annak révén megtérüljön a2a 

káruk, illetve visszakapják ellepett hel 

mijukat. 

- Természetes, - válaszolt a márki 

és a többiek helyeslőleg bőlintottak 

hozzá. 
- Hát én ajánlok önöknek más mó- 

dot, amely lehetővé teszi, hogy: 

megtérüljön. 

- Mi az? - kérdezte a márki zordo- 

nan. 

-Ne tegyenek önök a rendőrségen 

feljelentést, mert annak nincsen meg 

ugysem a rögtöni eredménye és csal 

sok felesleges izgalmat és időpocséko- 

lást okoz. Ezzel szemben én hajlandó v 

gyok a szállodánk jó hirneve érdeké 

kárukat megtériteni. 

A márki a fejét ingatta. 
- Hiszen ez helyes, mert alapj 

véve önök felelősek a vendégeke 
rokért. De maradjanak b 

sétz. 

dőrsésre Ha a rendőrség mert hiszen akkor nem folytathatnák ut- 
nem is jön velem. 

tolvajok? 
rol 



Egy kötvény kibocsátási árfolyama 880.- lei, amely vagy készpénzben, vagy 680.- le 
készpénzben és 200 lei járadékkötvényekben fizethető 

A kölvények visszaváltása 1200.- leiel! történik, vagy 100.000.- lei, 200.000.- lei 
250.000.- lei 

egy millió, vagy három millió leiel 

Jegyzések és befizetések a következő helyeken eszközöltetnek: 
Az összes városi és vidéki pénzügyisazgató- 

ságok és adóhivatali pénztárak 
Az állami monopolhivatalok összes ágazatai 
A Banca Nationalá összes fiókjai 

A postai csekkhivatalok és nemzeti gazdasági 
! intézet 
Az összes postahivatalok 
A szövetkezetek központi bankia 
A szövetkezetek nemzeti hivatala 

Az állami letétpénztár 

Banca Románeascá 
„ de Credit Román 
„ CComercialá Románá 
„Comercialá Italianá si Románá 

Societatea Bancará 
The Bank of Roumania Ltd, 
Banca Anglo-Cehoslovacá si de Credit din Praga 

„Chrissoveloni 

Societatea Nationalá de Credit Industrial 
' Banca Urbaná 

„de Agriculturá si Export 
„Agronomilor 
„ Anglo-Románá 
„ Cerealistilor 

Dichiu 
Ch. M. Eftimiu a Co. 

Arad Banca Victoria 
Casa de Pástrare Generalá din ; Arad 
Casa de Pástrare a Judetului 

Arad 
Bacáu Banca Oituzului 
Bazargic Banca Caliacra 
Bistrita Banca „Aurora" din Násáud 

„de Credit 
Botosani Banca Moscovitz 
Bráila Banca Sindicatului Agricol 
Brasov Casa Generalá de Economii 

Banca Cetátenilor si Táranilor 
din Codlea 

Buzáu Banca Buzáului 
„Muntenia 
„ Comercialá 

Cálárasi Banca Fratii Mateescu 
Caracal Banca Caracal 
Cernánti Banca Comercialá Nationalá 
Chisináu Banca Basarabiei 
Cluj Banca Centralá pentru Industrie 

si Comert 
Banca Ardeleaná si Casá de Eco- 

nomie 
Banca de Scont si Schimb din 

Ardeal 
Banca de Agriculturá si Casá de 

Eco omie 

A szövetkezetek jogositott federációi és bankijai 

Banca Ipotecará Ruralá 
„Pietii 
„ Rahova-Bragadiru 
„Románeacá a Orientului 
„de Scont a Romániei 
„ Sindicatul Agricol Ilfov 
„Tábácarilor ' 
, fViticolá 

Casa de Bancá L. Zanea 
Creditul Románesc 
Finkels M. 

Isac M. Lewy, S-ri, E. I. Semo éz M. I. Lewy 
Prima Societate Civilá de Credit Funciar Rural 
Soc. Com. pentru Constructii de Locuinte Eftine 
Banca Agricolá 

,HFriedmann, Juster si C-ia 

Vidéki bankok: 
Cluj Banca Economul 

„Vládeasa din Huedin 
Craiova Banca Comertului 
Dej Banca pentru Agriculturá, 

Industrie si Comert 
Banca Poporalá 

Deva Casa de Pástrare, Petrosani 
Ardeleana, Orástie 
Crisana, Brad 

Fágáras Banca Furnica 
Husi Banca „Albina" 
Hotin Banca Cetatea Hotinului 
lasi Banca S. O. Grosswald 
Lugoj Creditul Bánátean 

Cárásana, Lugoj 
Oradea Banca si Casa de Economii 

Fuzionatá 
Oravita Banca Orávitaná 
Pitesti Banca Pitesti 
FPloesti Banca Prahovei 

„Comertului din Válenii 
de Munte 

Roman Banca Comertului si Industriei 
R.-Sárat Banca Creditul Rámnicean 
Satu-Mare „Casa Noastrá" 
Sibiu Banca Albina 

Irstitutul de Credit Funciar 
Casa Generalá de Economie 

" din Sibiu 

A fenti pénzintézetek felhatalmazása természetesen nemcsak az anyaintézetre, 
az összes vidéki fiókintézeteikre is vonatkozik. 

Bucurestii pénzintézetek: 
Banca Cornea 
"dde Depozite si Scont 
"de Devize si Lombard 

Biztositó intézetek: 
Generala 
Dacia-Románia 
Agricola Foncierá 
Nationala 
Asigurarea Románeasca 
Sun 
Steaua Romániei 
Franco-Románá 
Phönix 
Adriatica-Trieste 
Victoria 
Britania 

Sibiu Banca „Oasia" 
Sighet „Maramuresana" 
Sighisoara Banca Unitá pentru Industrie 

si Hipotecá 
1 Banca Poporului 

„BPatria,Blaj 
Silistra Banca Durostorului 
Siml. Silvaniei Sálájana Inst. de Credit si 

Economii din Jibou 
Silvania Institut der Credit 

si Economii din Simleu 
Tárgoviste Banca Dámbovita 

„Comercialá si Industrialá 
Banca de Comert si Industrie 

din Rácari 
Tg.-Jiu Banca Creditul Gorjan 
Tg.-Mures Casa de Economii 

Banca de Scont 
Casa de Econ. din Reghin 

Muresana din Reghin 
Timisoara Banca Timisoarei si Soc. Com. 

pe actiuni 
Banca de Scont S. P. A. 
Prima Casá de Pástrare 

T.-Severin Fanca Comercialá 
„Mehedintului 

Vaslui Zasa de Credit 

hanem 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepén 


